Предложения на Палатата за конкретни мерки за намаляване на административната тежест за фирмите чрез:

· Намаляване на броя на регулациите и облекчаване на съществуващите, особено за микро-, малките и средните предприятия. 
· Предоставяне на по-леките регистрационни режими на браншови организации, избрани на конкурентен принцип, при предварително нормирани критерии. 
· Нормирано конкретизиране на правомощията на общините да въвеждат регулаторни режими. 
· Премахване на ограниченията за приемно работно време на службите, обслужващи фирми и граждани в рамките на общото работно време на администрацията.
· Ускоряване на процедурите за административно обслужване чрез електронизация на документите; стандартизиране и опростяване на всички процедури и услуги, администрирани от местна или държавна власт

· Имуществена (персонална и ведомствена) отговорност на административните служители за неотговаряне в срок на подадени жалби и сигнали, запитвания.

· Реципрочни отговорности на държавните органи, физическите и юридически лица за неточно изпълнени или неизпълнени изцяло или частично задължения на техни служители; реципрочна лична отговорност на виновните държавни служители, за гарантиране засилване на държавността и справедливо отчитане приноса на отделния служител в публичната администрация. 

· Разработване на механизъм за определяне на държавните такси по Закона за държавните такси на разходопокривен принцип 

· Създаване на държавно-обществено централизирано звено за осъществяване на постоянен мониторинг върху въвеждането на регулативни режими.

· Изработване на цялостна концепция за оценка на въздействието на нормативните актове и разработване и приемане на методология/механизъм за предварителна, междинна и годишна оценка на въздействието на нормативните актове.

