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МАКРОИКОНОМИЧЕСКА ДИНАМИКА. Икономически растеж. Към октомври икономическата 2012 година у нас се очертава слабо растяща, стимулирана най-вече от вътрешното потребление със слаби очаквания за подобрение до края на годината. Данните досега показват, че българската икономика се представи по-добре през второто в сравнение с първото тримесечие на 2012 г. Въпреки че регистрираният растеж на БВП остава слаб и през второто тримесечие на 2012 г., все пак налице е леко ускоряване - на годишна база по сезонно неизгладените данни той се е увеличил до 1% (от 0.9% за първото тримесечие на 2012 г.). По изгладените данни растежът на годишна база се запазва в същия размер (0.5%), а на база предходното тримесечие е 0.3% след нулев за първото тримесечие на 2012 г. 
Добавената стойност сега се движи в една посока с БВП по неизгладените данни - тя също расте (с 0.6% на годишна база след спад с 0.9 % за първото тримесечие). По изгладените данни обаче БДС намалява на годишна база, но въпреки това разнопосочие с динамиката на БВП, добър знак е, че след три поредни тримесечия на спад на тримесечна база, през второто тримесечие БДС отбелязва растеж. 
Въз основа на оценката ни на наличните данни на НСИ
 очакваме за третото тримесечие
 растежът на БВП да е малко над 1%
, т.е. леко по-висок от този, който беше регистриран в първите две тримесечия. За годината също е възможно да се реализира растеж в размер малко над 1 %, за формирането на който очакваме както по-добри икономически резултати, така и по-активно вътрешно потребление през второто полугодие. Външната среда като цяло остава несигурна, като очакванията за подобряването й се изместват общо взето към втората половина на 2013 г. 
От страна на производството на БВП очакваме, че само три от десетте сектора ще имат спад за 2012 г. (това са секторите „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“, „Държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа“и „Култура, спорт и развлечения; други дейности; дейности на домакинства като работодатели; недиференцирани дейности на домакинства по производство на стоки и услуги за собствено потребление; дейности на екстериториални организации и служби“), а за останалите сектори очакваме слаби растежи. Само за един от секторите очакваме да премине от растеж през 2011 г. към спад през 2012 г. Динамиката в промишлеността засега изглежда положителна, но не е достатъчно убедителна. Както спадовете, така и растежите, ще са по-свити по размер в сравнение с предходната година. 

Сред трите сектора, които според годишните данни за 2011 г. се представиха най-добре тогава (т.е. секторите които имаха растеж: „промишленост“ 
, „професионални дейности“
 и „информация“
 за 2011 г., и които заедно са създали близо 31% от БВП за миналата година), вероятно само два ще имат растеж и през 2012 г., и то по-слаб. За третото тримесечие растеж на годишна база може да се очаква в промишлеността и в „професионални дейности“.

През 2011 г. най-добре развиващият се отрасъл в икономиката беше промишлеността - добавената й стойност имаше най-бърз годишен ръст (9.1%) и най-голям дял в БВП (21.2%). От второто тримесечие на м.г., обаче, растежът на добавената стойност в промишлеността започна да се влошава на годишна база и това продължава вече пето поредно тримесечие. През второто тримесечие на тази година е налице вече дори спад (с 0.6% по неизгладените данни). На тримесечна база динамиката продължава да е колеблива, но за второто тримесечие все пак можем да отбележим като благоприятен фактът, че се ускорява. Обезпокоително е обаче, че по текущи цени стойностният обем на добавената стойност на промишлеността вече трето поредно тримесечие е под нивото си спрямо година назад.

Засега месечните данни не ни дават ясни индикации, че за третото тримесечие на 2012 г. ще се отчете по-добра динамика на добавената стойност в промишлеността. Наличните за юли и август данни на НСИ за реалния растеж на промишленото производство на годишна база са колебливи, за разлика от второто тримесечие, когато и в трите месеца растежите бяха положителни. Нивата на показателя за бизнес климата в промишлеността през месеците на третото тримесечие са общо взето около тези за предходните три месеца. Очакваме, че за третото тримесечие динамиката на добавената й стойност ще е сходна с тази за второто тримесечие. За цялата 2012 г. очакваме, че ще има растеж на добавената стойност в промишлеността, но той едва ли ще надхвърли 1.5%. 

За 2011 г. втори по размер след този в промишлеността бе растежът (8.1%) на добавената стойност в сектор „Професионални дейности и научни изследвания; административни и спомагателни дейности“ (4.7% дял в БВП). След този впечатляващ ръст за 2011 г. за първото тримесечие на 2012 г. последваха спадове (при висока база година назад), а за второто тримесечие са отчетени на свой ред ръстове и на годишна и на тримесечна база (при ниска база година назад). Въпреки вълнообразната динамика, определено се откроява възходящ тренд. За 2012 г. очакваме положителен годишен растеж, но в по-слаб размер в сравнение с този за 2011 г.
„Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“ бе третият (и последен) сектор, чиято добавена стойност нарасна, макар и доста по-слабо, за миналата година (1.9% растеж, 4.8% дял в БВП за 2011 г.). През първото тримесечие на 2012 г., подобно на сектор „Професионални дейности …“, този сектор също имаше спадове. За разлика от него обаче – спадовете му за първото тримесечие бяха доста по-дълбоки, а за второто тримесечие, докато „Профисионални дейности…“ вече расте, „Създаване и разпространение на информация …“ продължи да се свива. При наличните два последователни спада на тримесечна база можем да очакваме, че и за третото тримесечие ще бъде регистриран спад на годишна база. Слабо вероятно е, че до края на годината в сектора ще настъпи промяна, която да допринесе за годишен растеж.
В хода на 2012 г. вероятно ще настъпят размествания и сред 7-те останали сектори, които разглеждаме подредени по нарастващ размер на спада им за 2011 г. За годината очакваме растеж в 4 от тези 7 сектора („финанси…“, „имоти…“, „търговия…“ и „строителство“), а спад очакваме в 3 („държавно управление…“, „селско стопанство…“, „култура…“).
Влошаването на динамиката на сектор „Финансови и застрахователни дейности“
 през първото тримесечие се оказа краткотрайна, поне след положителните растежи и на годишна и на тримесечна база за второто тримесечие. За третото тримесечие на 2012 г. очакваме сравнително по-слаби растежи. За 2012 г. също можем да очакваме растеж, макар и не твърде значителен.
Сдържаната динамика в сектор „Операции с недвижими имоти“
 през първото тримесечие бе последвана от по-добре изразени растежи през второто. До края на годината обаче едва ли ще настъпи рязко ускоряване. При все това най-вероятно и този сектор ще завърши с растеж, макар и слаб, за разлика от спада за миналата година.
Данните за второто тримесечие показват, че и двата сектора - „Финансови и застрахователни дейности“ и „Операции с недвижими имоти“ се активизираха по-скоро в сравнение с очакванията ни това да се случи чак през втората половина на годината.

Спадовете в сектор „Държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа“
 продължават и през второто тримесечие и при това се задълбочават в сравнение с тези за първото тримесечие. Ако има някакви ръстове до края на 2012 г. те ще са незначителни. За годината като цяло очакваме спад, но по-слаб в сравнение с този за 2011 г. 

С еднакъв спад за 2011 г. (1.1%) бяха три сектора: „Търговия…“
, Строителство
, и „Селско…“
. Проследяваме ги тримесечно в низходяща последователност според дела им в икономиката за 2011 г.

Добавената стойност на сектор „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети; транспорт, складиране и пощи; хотелиерство и ресторантьорство“ имаше нееднозначна динамика за първото тримесечие – ръстове по сезонноизгладените данни, спад по неизгладените. За второто тримесечие са регистирани само ръстове, макар и твърде слаби в сравнение с тези година назад. За третото тримесечие можем да очакваме растежи, но по-слаби в сравнение с тези за второто, доколкото месечните данни за реалния растеж на оборота за юли и август на годишна база са малко по-добри от тези за първите три месеца само в търговията на дребно, най-вече в търговията с хранителни стоки. Данните за бизнес климата (в търговия на дребно) през септември се подобряват. Можем да очакваме, че търговията на дребно ще продължи да има положителен принос за общата икономическа динамика и търговският сектор като цяло ще приключи 2012 г. с растеж. Очакванията си за добра динамика на сектора свързваме и с добрите браншови оценки за летния сезон и за предстоящия зимен сезон в туризма.
От началото на годината динамиката на годишна база в сектор „Строителство“ е слаба и разнопосочна и все пак добър знак е, че на тримесечна база добавената му стойност второ поредно тримесечие отбелязва растеж, макар и слаб. За третото тримесечие имаме основание да очакваме да излязат още по-добри данни, доколкото месечните данни за годишното изменение на строителната продукция за юли и август са положителни  и бизнес климатът в сектора се подобява през септември. Очакваме, че данните за строителството ще са като цяло по-добри за 2012 г. в сравнение с предишната и че добавената му стойност ще реализира годишен растеж, макар и с малко над нулата. 

И през второто тримесечие на 2012 г. аграрният сектор („Селско, горско и рибно стопанство“) продължи да расте, макар и с по-слаби темпове след регистрираните за първото тримесечие двуцифрени растежи на годишна база. На тримесечна база обаче има спад и това е основание да очакваме по-нататъшно забяване на растежите на аграрната добавена стойност до края на годината. Като цяло 2012 г. се очертава неблагоприятна по отношение на реколтата и това е основание да очакваме, че за годината селското стопанство ще регистрира не растеж, а спад, макар и не твърде дълбок. В номинално изражение, предвид скокът в цените, ще има растеж в продукцията на сектора.
Второто тримесечие беше по-благоприятно за сектор „Култура, спорт и развлечения; други дейности; дейности на домакинства като работодатели; недиференцирани дейности на домакинства по производство на стоки и услуги за собствено потребление; дейности на екстериториални организации и служби“
. Спадовете на годишна база се свиха, а на тримесечна база бе отбелязан растеж за пръв път от 10 поредни тримесечия насам.  Дори и растежът на годишна база да се възобнови до края на годината, засега можем да очакваме, че секторът ще има отново годишен спад, но значително по-слаб в сравнение с този за миналата година. 

Очакваме през третото тримесечие данните да покажат по-свити растежи на добавената стойност в секторите свързани с услуги – това ни подсказва и низходящият тренд на бизнес климата в услугите, регистриран с бизнес наблюденията на НСИ в услугите (без търговия на дребно) за юли, август и септември, особено след възходящата тенденция за април, май и юни. 
Какво се откроява в данните за динамиката на компонентите на използването на БВП до средата на 2012 г.? За разлика от първото тримесечие, когато на първо място отбелязахме стагнацията във външната търговия със стоки и услуги, сега по данните за второто тримесечие най-важен фактор в този период за икономиката като цяло са високите растежи на крайното потребление и на годишна база и на тримесечна база. Най-бързо растат крайните потребителски разходи на домакинствата (на годишна база с 6.2% по неизгладените и с 3.9% по изгладените редове, и с 2.9% на тримесечна база). За третото тримесечие можем да очакваме растежите да продължат. За годината като цяло също може да се очаква положителен принос на крайното потребление в общия икономически растеж. Очакванията ни се подкрепят и от по-добрите показатели по доверието на потребителите измерени през юли.

При инвестициите за отбелязване е, че вече второ поредно тримесечие те растат на тримесечна база. След като за първото тримесечие те регистрираха – за първи път от четвърто тримесечие на 2008 г. насам – растеж на годишна база (макар и едва 1.3% и то само по неизгладените данни), за второто тримесечие на годишна база са налице спадове, но те са близо до нулата. Очакваме активизиране на инвестиционната динамика през втората половина на годината. За годината като цяло има вероятност да очакваме положителен принос на компонента инвестиции в годишния растеж, макар и доста скромен.
Външната търговия със стоки и услуги, през второто тримесечие, за разлика от първото тримесечие, се раздвижи – и износът и вносът нараснаха и на годишна и на тримесечна база. Темповете на вноса изпреварват тези на износа. Износът на стоки и услуги се увеличи с 5.1%, а вносът - с 9.9% (по неизгладените редове). На тримесечна база те нараснаха съответно с 3.4% и 7.6%. По бързият растеж на вноса съответства на растежа на крайното потребление и на прекратяването на дълбоките спадове при инвестициите. Очакваме, че и до края на годината вносът ще продължи да расте по-бързо отколкото износа на стоки и услуги и това ще се отрази в отрицателен нетен принос на външната търговия със стоки и услуги върху общия годишен икономически растеж. 
Вече три поредни месеца – от юни до август 2012 г. - текущата сметка е положителна. Като се има пред вид и положителния размер за м. март, нейният знак е положителен за целия период от началото на годината до август. За осемте месеца на 2012 г. тя възлиза на 34.2 млн. евро (0.1% от БВП), което обаче е в пъти по-малко в сравнение с януари-август година назад (876.7 млн. евро или 2.3% от БВП). Излишъкът се дължи на положителните салда по статии Услуги и Текущи трансфери, които се подобряват на годишна база. С отрицателен знак остават търговското салдо и салдото по дохода, но първото расте, а второто се свива. 

Леко расте положителното салдо по статията Услуги. Делът му спрямо БВП се запазва на 4.8%. И по трите подпозиции на услугите салдата запазват положителния си знак. Слабо се е подобрило салдото по пътуванията, по-съществено е нараснало салдото по други услуги, но това перо е малко по обем, има влошаване обаче на салдото по позиция транспорт.
Нараства и положителния принос на нетните текущи трансфери.  Делът  им в БВП се покачва на 3.6% при 3.2% от БВП за същия период на 2011 г.

Отрицателното търговско салдо се увеличава над два пъти на годишна база. За периода януари – август 2012 г. то достига 2563.6 млн. евро (6.5% от БВП) при дефицит от 1008.3 млн. евро (2.6% от БВП) за същия период на 2011 г. Износът (FOB) продължава да расте, но вече с много по-бавни темпове отколкото за същия период на миналата година (сега едва с 2.3% на годишна база при 35.7%. ръст за януари – август 2011 г.). Вносът (FOB) също расте с по-бавни темпове отколкото миналата година, но тогава темповете на износа бяха по-бързи от тези на вноса, докато сега темповете на вноса са по-бързи. За периода януари – август 2012 г. вносът (FOB) нараства с 13% на годишна база при ръст с 25.5% година по-рано. 
Подобрява се отрицателното салдо по статията Доход. За периода януари – август 2012 г. то се е свило на 1.9% от БВП при 3.2% за същия период на 2011 г.
За цялата 2012 г. очакваме, че текущата сметка ще има отрицателен знак, но ще бъде в сравнително малък размер.

Външна търговия. През първите осем месеца на годината стокообменът бележи нарастване от 8 на сто като по-голям принос в този растеж има вносът. Износът (FOB) нараства с 2.3 на сто до 13.6 млрд. евро. В същото време вносът (CIF) се увеличава с 13 на сто до 16.9 млрд. евро. Формираният дефицит в търговското салдо от 3.3 млрд. евро (два пъти по-висок от този година по-рано) се дължи на тройното нарастване на дефицита в търговията със страните от ЕС. Оформящата се тенденция на забавяне на износа е в унисон с очакванията за общо свиване на световната търговия. Сравнително добрите позиции на България в сегашната ситуация се дължат на факта, че експортните фирми бързо се преориентират към други пазари извън ЕС и че предлагат масови и сравнително евтини продукти. Така това, което при други условия се смята за недостатък на българската икономика, при продължаващите трудности на повечето пазари може да се превърне в предимство.
Настъпилите промени на световните пазари доведоха до промяна в структурата на търговията – делът на страните от ЕС в износа пада от 62 на 59 на сто за сметка на този на на страните извън ЕС. Двукратно нараства износът към Китай, а Русия вече измества Сърбия и Македония, износът за които бележи намаление. Обемът на изнесените суровини и инвестиционни стоки намалява (макар и незначително) за сметка на потребителските стоки и енергийните ресурси. При вноса най-значимата промяна е изпреварващото нарастване на вноса на инвестиционни стоки (с 28 на сто), чийто дял вече достига близо 24 на сто от общия импорт.

По всичко изглежда, че несигурността в световната икономика и стагнирането на производството в еврозоната ще продължи през следващите месеци, а това означава по-нататъшно задържане на търсенето и намаляване на потенциала за растеж на българския износ. При това положение не може да се очаква съществено изменение в темпа на нарастване на износа, докато вносът вероятно ще продължи да расте с изпреварващи износа темпове. Търсенето на нови пазари и заемането на нови пазарни ниши, демонстрирането на гъвкавост и адаптивност към постоянно променящата се външна среда ще бъдат сред основните предизвикателства пред експортноориентираните фирми. И все пак, ако тенденцията на забавяне на износа към ЕС продължи, разширяването на продажбите на други пазари няма да може да компенсира загубата, защото на европейския пазар българските износители се явяват част от производствени вериги, докато на трети пазари се доставят главно суровини и стоки с ниска степен на преработка. 

Привлечените в страната преки чуждестранни инвестиции (ПЧИ) възлизат на 873 млн. евро (70 на сто повече спрямо същия период на м.г.). Това дава основание да се говори за оттласкване на инвестициите от дъното и възстановяване на инвестиционната активност. Наблюдава се промяна и в структурата на привлечените инвестиции – расте делът на капиталите, насочени към производство и аутсорсинг на услуги, за сметка на тези, влагани в имотния и финансовия сектор. Голяма част от производствените инвестиции през последните години са насочени към производство на автомобилни компоненти за някои от най-големите автомобилостроители, които оцеляват и разширяват дейността си дори в условията на криза в отрасъла. 

Трудно е да се правят прогнози на основата на предварителни данни, но по всичко изглежда, че няма да се върнем към бума на ПЧИ от предишните години, а ще се наблюдават две паралелни тенденции – оттегляне на някои от инвеститорите по ред причини и навлизане на нови в търсене на по-добри възможности за реализация. Слабият ръст на икономиката не предлага добри перспективи на чуждите инвеститори, но ударното усвояване на еврофондовете, финансовата стабилност, ниските производствени разходи, достатъчно квалифицираната работна ръка все още задържат страната на картата на капиталовите потоци. Наред с това обаче инвеститорите търсят по-малко бюрокрация и по-добро качество на публичните услуги, предвидимост на регулаторната среда, правна сигурност, наличие на необходимите местни доставчици, добра инфраструктура. Това, което пречи не само на чуждите инвеститори, но и на местния бизнес, е липсата на консенсусна цялостна визия за икономическото развитие на страната, която да осигурява предвидимост и дългосрочност на политиката.
Юлското поскъпване на тока и горивата бързо покачи индексите на потребителските цени. След като за първите шест месеца на годината се бе натрупала едва 0.5% инфлация (по ИПЦ), през юли натрупването скочи на 2.5%, а през септември е вече 3.7%. Август и септември също са с по-висока от обичайната инфлация. Най-високи стойности на поскъпването обичайно виждаме по ИЦМалкаКошница, най-ниски - по ХармонизиранИПЦ. До септември поскъпването по малката кошница е 4.7%, а по хармонизирания индекс то е 2.8%. 

Поскъпването на тока се отрази най-значително в цените от групата "Жилища (наеми, т. ремонт и поддържане), вода, ел.енергия, газ и др. горива". През юли увеличението в тази група е 6.3% по ИПЦ, а по малката кошница то е с два пр.пункта повече (8.4%). Поскъпването на горивата се отрази на поскъпването в групата „Транспорт“ по-плавно, виждаме го и в трите месеца на третото тримесечие с леко затихване през септември. За септември най-съществено е поскъпването на храните. 

Месечните бизнес наблюдения на НСИ показват, че напрежението в ценовите очаквания (за следващите три месеца) на бизнеса обяснимо се покачи през юли, задържа се през август и от септември вече се свива в промишлеността и търговията и съвсем слабо расте в услугите и строителството. За отбелязване е, че през юли анкетата на НСИ сред потребителите не регистрира покачване, а точно обратното – свиване на инфлационните очаквания в по-дългосрочен плана (за следващите 12 месеца). Тези динамики са индикации за липса на вътрешен натиск върху потребителските цени. 

До края на 2012 г. не очакваме внезапни и съществени покачвания на потребителските цени. Натрупаната инфлация за цялата годината вероятно ще е около 4 % (по ИПЦ).
През второто тримесечие на 2012 г. намаляването на броя на заетите отново се ускори (по данни на НСИ към 05.09.2012 г., Брутен вътрешен продукт) до 2.8% на годишна база, за разлика от тенденцията на свиване на спада, която наблюдавахме в предходните тримесечия (за първото тримесечие спадът на заетите бе 1.6%, след 2.3% за четвъртото и по около 5% за първите три тримесечия на 2011 г.). Същевременно в 4 от 10-те наблюдавани сектора броят на заетите нараства: „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“ (с 3.6%), „Държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа“ (с 2.1%), „Професионални дейности и научни изследвания; административни и спомагателни дейности“ (с 2%) и „Финансови и застрахователни дейности“ (с 1%). Наетите се увеличават само в два от горните сектори: „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“ (с 4%), „Държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа“ (с 2%), а в другите два нарастването на заетите се дължи на подкатегорията самонаети. 

През второто тримесечие вече е налице ускоряване на растежа на производителността на труда (измерена на отработен човекочас), и това прекъсва тенденцията на свиване на растежа й, наблюдавана в трите предходни тримесечия. 

Вече второ поредно тримесечие броят на безработните надхвърля 400 хил., както показват тримесечните данни по наблюдението на работната сила. На годишна база безработните се увеличават във всички възрастови групи с изключение единствено на 45-54 навършени години. За третото тримесечие вероятно ще бъде отчетена тримесечна безработица около 11 %, но за годината очакваме да се задържи над 12%.
Регистрираната месечна безработица започна годината на ниво над 11 %, под което падна леко в летните месеци и достигна до 10.6% за септември. По редовете с хармонизирания коефициент на месечна безработица на Евростат
  обаче, към август безработицата у нас продължава да е над 12%, при това с лек възходящ тренд. 
Очакванията на бизнеса (по бизнес наблюденията на НСИ към септември) остават песимистични по отношение движението на персонала за следващите три месеца, в промишлеността те от доста време са сравнително без големи амплитуди, слаба тенденция на подобрение продължава в търговията на дребно, в строителството и услугите е налице сезонно изразена цикличност. Като че ли повече оптимизъм – по отношение безработицата в предстоящите 12 месеца - има сред потребителите. След свиването през април, юлското наблюдение на потребителите регистрира ново намаляване на очакванията им за безработица през следващите 12 месеца. Движението на тези индикатори е основание да очакваме, че намаляването на заетостта ще продължи да се забавя, но по-осезателно намаляване на безработицата няма да е възможно в краткосрочен план.
При все още слабото представяне на производствената страна на икономиката през първото полугодие, както и в условията на стагнираща среда от страна на основните ни партньори, и при очакванията ни да се поддържа макар и слаб растеж до края на годината, все още не можем да очакваме по-ускорено повишаване на общата заетост в икономиката. Регистрираната безработица ще е на ниво над 11 % към края на годината, а хармонизираната безработица - над 12%.
ПОЛИТИКА КЪМ ПРЕДПРИЯТИЯТА. ЕК публикува доклад, в който прави оценка на напредъка на страните в осъществяването на реформи в насърчаването на предприемачеството. ЕК разграничава три вида страни според представянето им – такива, които се представят добре; държави с добри резултати по някои показатели, но с лоши по други и „догонващи държави”. България е в групата на догонващите. Страната ни полага усилия за подобряване дейността на държавните институции, но пред нея стои предизвикателството да ги направи стабилни и по-ефективни, като увеличи способността им да подобряват бизнес климата. България отлага важни структурни реформи, които могат да подобрят конкурентоспособността й. Такива реформи са: намаляване на бюрокрацията на национално и местно ниво, насърчаване на иновациите, създаване на добре работеща развойна и иновационна система и подобряване на енергийната ефективност на икономиката. Иновационната система на България се нуждае от реформа. Страната поема ангажимент да удвои бюджета си за развойна и иновационна дейност до 2020 година, което изисква ефективно използване на всички механизми. Това означава, че България трябва да се фокусира върху важните сектори и да подобри сътрудничеството на индустрията и бизнеса в иновациите. По-доброто използване на структурните фондове е важен фактор за преодоляване на тези трудности. 

Иновативното развитие на българския бизнес е една от областите, в които страната изостава съществено и според последния доклад на Световния икономически форум за конкурентоспособност (The Global Competitiveness Report 2012-2013), в който по отношение на иновативното развитие България заема незавидното 92-ро място сред 144 страни, включени в изследването. Необходими са много повече механизми за насърчаване на иновациите у нас. В момента има два основни инструмента: ОП „Конкурентоспособност“ (ОПК) и Национален иновационен фонд (НИФ), който през последните години не работеше. ОПК предоставя повече възможности за подкрепа на иновативното развитие на бизнеса. В средата на годината дейността на НИФ беше възобновена, бюджетът му обаче за 2012 г. е едва 5 млн. лв., което е много малка сума - в пъти по-малко от която и да било схема по ОП „Конкурентоспособност“. Необходимо е да се разработят ясни правила за използване на средствата от НИФ, каквито в момента липсват. Необходимо е също така, в периода 2014-2020 г. да се координират и съгласуват отделните инструменти, чрез които ще се насърчават иновациите. Важно е да има ясна визия – какво ще се финансира по НИФ и какво чрез бъдещата оперативна програма за иновации и предприемачество.
В началото на септември правителството одобри и изпрати за обсъждане в парламента отдавна предлаганите промени в Закона за насърчаване на инвестициите, които предвиждат нови стимули за големите инвеститори. Причините да се предлагат нови стимули са няколко: първо, въпреки финансовата и икономическа стабилност на страната и благоприятната данъчна среда инвеститорите често предпочитат съседните страни, където се предлагат държавни стимули; второ, слабият интерес към сега действащите облекчения поради факта, че много от инвеститорите работят на територията на обособени зони и нямат нужда от земя или изграждане на път. Новият закон ще даде право на избор на инвеститорите съобразно тяхната дейност и предпочитания, но няма да позволява едновременно ползване на двата вида преференции.

Представителите на бизнеса в България възразяват срещу новите стимули с аргумента, че така се създава неравнопоставеност между инвеститорите – стимулират се само големите проекти, а малките фирми остават извън обсега на закона. Освен това, липсва анализ на ефекта от прилагането на подобни мерки върху пазара. С подпомагането на големите фирми и намаляването на техните разходи още повече се намалява конкурентоспособността и възможността за оцеляване на малките фирми. За да има равнопоставеност на икономическите субекти трябва да се работи в посока на значително подобряване на бизнес средата, осигуряване на по-голяма предсказуемост, драстично намаляване на бюрокрацията, подобряване квалификацията на работната сила.

С цел именно подобряване на бизнес средата в началото на октомври правителството прие поредния план за намаляване на регулаторната тежест за бизнеса. В него са включени 249 мерки със срок за изпълнение до 30 ноември 2012 г. По-голямата част от мерките са инициирани по предложение на представители на неправителствени, браншови и работодателски организации, публикации и коментари в медиите. В периода март-юни е направен преглед на регулаторните режими във всички министерства и са изготвени предложения за: премахване на режими, които затрудняват малкия и средния бизнес; намаляване на разходите за изпълнение на регулациите  и степента на държавна намеса, намаляване на административната тежест; облекчаване на процедурите; намаляване на документите и на сроковете за предоставяне на услуги.

Това е поредната „акция“ в областта на регулаторната реформа, подобни решения се вземат периодично, но до момента ясен и категоричен резултат и сериозно опростяване на бизнес средата все още няма.

По отношение на обществените поръчки, публикуваният през юли доклад на Европейската комисия относно напредъка на България по механизма за сътрудничество и проверка подчертава, че слабостите при прилагането на законодателството в тази област предоставят много възможности за корупция. Също така, те влияят негативно на ефективното използване на финансовите средства от ЕС и като цяло водят до по-ниско качество при предоставянето на обществени блага и изразходването на публични средства. В доклада се изтъкват  направените от България реформи в законодателството в областта на обществените поръчки с цел то да бъде опростено и да бъдат засилени някои административни проверки. Същевременно, в доклада се констатира, че тези усилия все още не са довели до очакваните резултати. Броят на получаваните в ЕК оплаквания във връзка с българската система за обществени поръчки продължава да расте, като се наблюдават очевидни случаи на сериозни нарушения на правилата на ЕС за обществените поръчки. В документа се подчертава, че за България е важно новите процедури за контрол да се изпълняват ефективно. Оправомощаването на АОП да извършва проверки по собствена инициатива ще бъде важно послание, че от всички контролни органи се очаква по-деен подход, основан на риска.  
Независимо от полаганите усилия все още равнището на разпространение на корупция в България е твърде високо и това е сериозна пречка за икономическото развитие на страната. За това свидетелстват редица авторитетни изследвания и доклади. В най-новия доклад за Глобалната конкурентоспособност 2012–2013 на Световния икономически форум корупцията за пореден път е поставена на първо място сред факторите, спъващи бизнеса в страната. В началото на септември Министерският съвет одобри поредния график на неотложните мерки и действия на правителството и на органите на съдебната власт за изпълнение на показателите за напредък в областта на съдебната реформа и борбата с корупцията и организираната престъпност. Графикът обхваща периода до декември 2013 г. и включва общо 130 законодателни, административни и организационни инициативи, които да гарантират продължаване на съдебната реформа и постигането на конкретни резултати в противодействието на корупцията и организираната престъпност. Акцент е поставен на управленските, организационни и аналитични мерки на институциите, които имат за цел подобряване на практиката, въвеждане на модели за добро управление, прецизиране на координацията между правоохранителните органи и органите на съдебната власт.
В края на всеки управленски цикъл се забелязва сериозно желание за привличане на инвеститорски интерес и приключване на приватизационни сделки от правителствата. Независимо от политическата воля, Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол (АПСК) все повече е пример за неефективна администрация, и все по-малко за работеща структура. Ограниченият брой държавни дружества, подлежащи на приватизация, както и преобладаващите, нетипични за тази структура сделки с недвижима собственост и предприятия в ликвидация, подсказват за изместване на фокуса и основните цели на АПСК – продажба на останалите държавни дружества с мажоритарно и миноритарно участие. Очевидно е, че до края на мандата на това правителство няма да има промени в положителна посока – т.н. „забранителен списък“ ще продължи да препятства продължилия вече над 20 години приватизационен процес в България. Спорадичните успехи в областта на приватизацията се дължат предимно на необходимостта от бюджетни постъпления, а не на желанието за структурни промени и оздравяване на икономиката.

В областта на концесиите правителството не успя да привлече инвеститори за предлаганите от него летища в страната. Концесионирането на части от пристанища за обществено ползване се забави неоправдано. В последните два месеца – септември и октомври 2012 г. бяха взети решения за откриване на концесионни процедури за терминал от пристанище за обществен транспорт с национално значение „Несебър“, терминал от пристанище за обществен транспорт с национално значение „Лом“, пристанище за обществен транспорт с национално значение „Видин – юг“, пристанище за обществен транспорт с национално значение Русе-Запад, пристанищен терминал Русе-център и пристанищен терминал Тутракан. Единствената обявена концесионна процедура в областта на ж.п. транспорта е за ж.п. гарата в гр. Пловдив. 
ПУБЛИЧНИ ФИНАНСИ. Консолидираният фискален баланс характерно продължи да се подобрява през летните месеци и достигна излишък от 107 млн. лв. през август. За същия период на предходната година разходите превишаваха приходите със 731 млн. лв. Както и през предходното тримесечие доброто изпълнение се дължи изцяло на националния бюджет, който записва излишък от близо 617 млн. лв. Същевременно дефицитът по европейските средства продължава да расте и достига 509 млн. лв. към август. 

Консолидираните приходи в бюджета за първите осем месеца на 2012 г. възлизат на 17,8 млрд. лв., от които постъпленията от европейски средства са над 919 млн. лв. Общите разходи са близо 17,7 млрд. лв., от които разходите без вноската в бюджета на ЕС (562 млн. лв.) са над 17,1 млрд. лв. Консолидираните приходи за осемте месеца се увеличават с 9,6% на годишна база, докато разходите напредват с едва 3,8%.
По-високите приходи са резултат от ръста в постъпленията от двата основни приходоизточника – ДДС и акцизи. Основният двигател на тези по-високи постъпления остават по-високите цени на енергийни ресурси и суровините, които оказват натиск и върху цените на инвестиционните и потребителските стоки. Въпреки че се възлагаха големи надежди мерките за свързване на касовите апарати на търговците, включително тези на горива, със системата на НАП, да подобрят събираемостта, Министерството на финансите оценява този ефект за 2012 г. на едва 40 млн. лв. повече приходи от ДДС.

Развитието на цените на международните пазари и по-високият темп на внос в страната влияят положително на приходната част на бюджета, която дори може да бъде преизпълнена в номинален план. Това може да създаде настроения за повече разходи, вместо допълнителните средства да се използват за намаляване на бюджетния дефицит. Вече бяха отпуснати допълнителни средства: за Министерството на отбраната – 10 млн. лв., Министерството на вътрешните работи – 18 млн. лв., Столична община – 11,2 млн. лв.

Бюджетът за 2013 г. изглежда изпълним, ако развитието на икономиката продължи с близки до сегашните си темпове. Същевременно обаче, все още съществуват редица външни рискове както в еврозоната, така и в световен план. На този етап е трудно да се каже дали бюджетът е предизборен или не. Това по-скоро зависи от изпълнението му в първата половина на 2013 г., отколкото от предвидените в него разходи. Наличието на сериозно увеличение на разходите в първите шест месеца на годината може да създаде нови рискове пред изпълнението на бюджета.

Все още липсва акцент върху реално програмно бюджетиране, въпреки че такова формално съществува от години. Финансирането на първостепенните разпоредители с бюджетни средства не е ориентирано към постигане на конкретни цели, а е обвързано с нуждите на администрацията. Липсва предварителна, междинна и последваща оценка за ефективността на изхарчените средства и за постигнатите успехи от държавните програми. Липсва обосновка за отпускането на повече средства за едни министерства, например Министерство на вътрешните работи и Министерство на отбраната, и по-малко средства за Министерството на здравеопазването.

Данъчна политика. През 2013 г. е предвидено ново увеличение на минималната работна заплата и минималните осигурителни доходи. Подобно административно увеличаване на разходите на работодателите в момент, когато икономиката все още се възстановява, може да има по-скоро негативен ефект. През 2012 г. МРЗ и МОД също бяха увеличени, което доведе до спад на осигурените лица, който премина в лек ръст едва през май-юни. Последното обаче може да се отдаде на сезонната заетост, което ще изчезне след края на лятото. Сходен ефект може да се очаква и през 2013 г. Управляващите също предвиждат продължаващ спад на заетостта през следващата година – 0,1% на годишна база.
Друга промяна в данъчните закони са авансовите вноски от корпоративен данък. Фирми с нетни приходи до 300 хил. лв. ще бъдат освободени от авансовото внасяне на данъка и ще го плащат наведнъж. Компании с нетни приходи до 1 млн. лв. ще плащат авансово вноски на всеки три месеца, а не всеки месец, както е в момента. Това значително ще облекчи фирмите с по-ниски печалби, като остави повече оборотни средства при тях. Същевременно може да се очаква известен негативен ефект за приходите от корпоративен данък, например да се увеличат с по-нисък темп, тъй като част от приходите ще постъпят едва през 2014 г.

Има предложения и за въвеждане на единна сметка за плащане на задължения към хазната, която да замени сега действащите няколко сметки за различните данъци и осигуровки. Това е значително облекчение за фирмите, което би спестило не малко средства, но не променя административната тежест от плащането на тези задължения. Тя включва основно попълване на редица формуляри и обяснения и подаването им ежемесечно в строго определени срокове. Същевременно това облекчение създава и няколко проблема. Събирането на всички задължения в единна сметка може да доведе до това средства, предназначени за изплащане на осигуровки, да се използват за покриване на данъчни задължения, а от там и да намалят приходите в съответната система, а от там и на разходите за съответните услуги. Това важи в още по-голяма степен за фирми, които дължат акцизи, ДДС, корпоративен данък и социално и здравно-осигурителни вноски. Наличието на едно забавено задължение може да доведе до по-малко приходи в съответната система, независимо, че физическото лице е изряден платец.
СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ПОЛИТИКА. В социален план последните месеци на всяка година са белязани от обсъждането и приемането на бюджета за следващата година и предвидените или не в него промени на доходите и социално-осигурителните плащания. Тази година естествено към тях се прибавя и влиянието на парламентарните избори през 2013 година – тоест в предизборна година нещата изглеждат по-различно в смисъл на по-голяма склонност на управляващите да заложат в бюджета по-високи плащания за определени социални групи.

Със сигурност за следващия управленски мандат остават въпросите за финансовата устойчивост на системата и адекватността на пенсиите. Много скоро ще стане необходимо да се взимат важни решения във връзка с пенсионната възраст и изравняването й между мъжете и жените, ограничаване на достъпа до инвалидни пенсии и други непопулярни мерки. С всяка изминала година расте размерът на субсидиите от републиканския бюджет към общественото осигуряване. През 2013 година сумата ще е с 11 на сто повече отколкото през тази година и то при положение,че всички останали условия и допускания се реализират. Без съществени реформи този пенсионен модел все повече ще натоварва бюджета, а и ще се съкращават възможностите за провеждане на други важни политики.

Макар и в края на своя мандат, управляващите от ГЕРБ продължават да твърдят, че здравеопазването е техен приоритет и те работят за реформирането му. Това е крайно неубедително и неуместно предвид изолираните инициативи на здравния министър Десислава Атанасова с цел намаление на цените на лекарствата чрез административни средства и появата на проекта на „Принципи за реформиране на прогнозните обеми дейности на болниците“, предложен от НЗОК за обществено обсъждане. Проектът породи остро недоволство сред заинтересованите страни заради силно рестриктивния си характер и множеството въпроси без отговор в областта на болничното финансиране. Доколкото е известно публично, обсъждането се намира в задънена улица и въобще не е ясно при какви условия ще бъде сключен националният рамков договор за догодина.

На този фон някак си не стои на мястото си представения от Министерството на здравеопазването в Народното събрание проект на „Стратегическа рамка на политиката на здравеопазването за подобряване здравето на нацията през периода 2014-2020 г.”. Основните цели на този документ със сложно наименование са намаляването на детската смъртност и подобряването на здравния статус на населението. В него са адресирани за пореден път известни на всички проблеми на българското здравеопазване без обаче да става ясно какви практически стъпки следва да се предприемат за решаването им, от кого, кой ще осигури финансирането, от какви източници и т.н. България се нуждае от цялостна реформа в здравеопазването, а не от повторение на добре познати констатации без практическа стойност. 

ФИНАНСОВА СИСТЕМА. Към края на септември валутните резерви бележат съществен ръст както спрямо същия период на 2011 г., така и спрямо предходното тримесечие. Това в най-голяма степен се дължи на увеличението на задълженията към държавата, които в края на деветмесечието са в размер на 6.9 млрд.лв. Причина за значителното нарастване на фискалният резерв е емитирането на 950 млн.евро държавен дълг под формата на еврооблигации през юли, като средствата от емисията са постъпили в БНБ и ще се управляват от нея до януари 2013 г., когато е датата на плащане на падежиращия дълг, във връзка с който беше емитиран този облигационен заем. През третата четвърт на 2012 г. паричната база (банкноти и монети в обращение и задължения към банки) също бележи ръст по линия и на двата си съставни компонента. 
Състоянието на банковата система се запазва стабилно. Към края на август 2012 г. размерът на активите и привлечените средства се задържа относително непроменен в сравнение с предходните месеци, а на годишна база продължава да е налице нарастване. Ликвидността на банките остава сравнително висока, а общата капиталова адекватност значително превишава регулаторните изисквания. Капиталът и резервите на банковата система отбелязват ръст. Привлечените средства от граждани и дома​кинства продължават да се увеличават, което повишава устойчивостта на депозитната база, но понижава рентабилността на банковия сектор поради сравнително високата си цена. През периода юни-август негативната тенденция при нетния лихвен доход се задълбочава, но разходите за амортизация и обезценка също съществено намаляват, поради което банковата система генерира по-висока печалба спрямо същия период на 2011 г. Брутният кредитен портфейл на банките продължава да нараства, но темпът на увеличение се забавя поради ускоряването на спада при експозициите към граждани. След като от началото на годината бе налице ръст в лошите и преструктурирани кредити, към края на август е налице лек спад на месечна база в обема им. Основен носител на риск за стабилността на банковата система остава влошеното общо икономическо състояние на страната. Отслабналата инвестиционна активност, пониженото вътрешно потребление и несигурността на потребителите по отношение на бъдещите доходи силно ограничават търсенето на кредити, а нарастващата безработица, намаляването на разполагаемите средства в домакинствата и общото влошаване на финансовото състояние на българските компании рефлектират във влошаване на качеството на кредитните портфейли на банките. Предвид неблагоприятната икономическа среда, не би могло да се очаква значимо подобряване на състоянието на банковата система в краткосрочен план.
В състоянието на лизинговия пазар не са настъпили съществени изменения през втората четвърт на 2012 г. - тенденцията на спад се запазва, но темпът се забавя и намалението е по-слабо както спрямо същия период на 2011 г., така и в сравнение с предходното тримесечие. Обемът на новия бизнес също продължава да се свива. След две поредни тримесечия на спад в необслужваните кредити, през изтеклото тримесечие те отново нарастват, като - поради свиването на общия обем вземания - делът им в портфейла значително нараства, достигайки най-високата си стойност до момента. Състоянието на лизинговия сектор продължава да e силно повлияно от неблагоприятната обща икономическа среда, в която оперира. Предвид слабата инвестиционна активност и пониженото потребление в страната, в краткосрочен план не би могло да се очаква съществено подобряване на състоянието на пазара на лизингови услуги.
Негативната тенденция в развитието на застрахователния пазар продължава и през второто тримесечие на 2012 г., като към месец май е отчетен най-големия спад на годишна база на записаните премии от началото на 2011 г. В периода май-юли 2012 г. низходящата тенденция в брутния премиен приход на определящия за застрахователния пазар сектор на общото застраховане се запазва, като записаните премии намаляват главно по линия на автомобилните застраховки. След като през първите четири месеца на годината при възникналите претенции бе налице спад, през май те са на нивото си от предходната година, а през следващите два месеца бележат нарастване, което заедно със свитите приходи ограничава възможността на компаниите от сектора да реализират печалба.

В животозастрахователния сектор положителната динамика на приходите прекъсва и към май е отчетен спад за първи път от май 2010 г. насам. През юни записаните премии отново са под реализираните за същия период на предходната година, докато през юли е налице увеличение на годишна база. При възникналите претенции обаче, тенденцията на спад се запазва през целия период май-юли.

Въпреки негативната динамика в приходите, вследствие на предприетите от застрахователните дружества още през 2011 г. мерки за оптимизиране на дейността, секторът отчита положителни технически резултат, доход от инвестиционна дейност и нетен финансов резултат. В разгледания период пониженото потребление в страната продължава да оказва негативно влияние върху състоянието на застрахователния сектор. Предвид общото състояние на българската икономика, спада в разполагаемия доход на домакинствата и високото и повишаващото се ниво на безработица, не би могло да се очаква значително подобряване на състоянието на пазара на застрахователни услуги в краткосрочен план.

Капиталов пазар. През третото тримесечие на 2012г. всички индекси на БФБ-София увеличават стойността си – с между 5.6% и 12%. Броят на сделките нараства спрямо втората четвърт с 11.5%, докато оборотът се свива с 19.7% и общият му размер за този период е 92.1 млн.лв..

През третата четвърт на годината индексът на сините чипове SOFIX добавя 10.6% към стойността си , но остава с 6.6% под равнището си за същия период на 2011 г. Секторният индекс за дружествата за инвестиции в имоти BGREIT продължава да следва трайна възходяща тенденция, като за изтеклото тримесечие печели 12.0%. Индексът BGTR30 добавя 5.6% към стойността си през това тримесечие, а широкият измерител BG40 расте с 9.9% до 118.11 пунка, като това е най-високата му стойност за последната една година.

През третото тримесечие на 2012 г. в отрасловата структура на борсовия оборот отново настъпиха значителни изменения - спад на дела на преработващата промишленост с 27.6 процентни пункта, а този на компаниите от отрасъл Операции с недвижими имоти – със 7.3 п.п. Традиционно доминиращият сектор на финансовите и застрахователни дейности добавя 34.9% към дела си и през третата четвърт на текущата година формира 62.1% от общия оборот на основния пазар BSE. Дяловете на останалите сектори остават непроменени в сравнение с предходния тримесечен период.

ЕНЕРГЕТИКА. Все още България сериозно изостава по отношение на своята енергийна ефективност в сравнение с другите страни членки на ЕС.  В това отношение  от първостепенно  значение  е  бизнеса  да осъзнае, че  мерките за подобряване на енергийната ефективност водят до повишене на неговата конкурентоспособност. Към средата на октомври т.г. са внесени седем проектни предложения по схемата "Енергийна ефективност и зелена икономика" в рамките на ОПКонкурентоспособност, но повече от 90 % от ресурса на програмата е на разположение на бизнеса. Според данни от анкетно проучване на БТПП  45% от компаниите са направили някакви частични подобрения и така пестят енергия. Цялостното подобряване на енергийната ефективност обаче все още е слабо разпространено сред представителите на бизнеса.

В края на август  беше подписан договор с  американската компания "Уестингхаус Електрик Къмпани", която беше избрана да направи технико-икономически анализ за изграждането на нов блок на площадката на АЕЦ "Козлодуй". Продължава ожесточеният дебат за или против АЕЦ „Белене” след инициираната подписка от БСП за свикване на референдум по въпроса. Независимо от изхода на предстоящото допитване, и основно поради сериозни икономически причини, едва ли в близките години е възможно да бъде построена нова ядрена централа в България. 

По отношение на проекта „Южен поток” България се ангажира до 15 ноември да вземе окончателно инвестиционно решение за строителството на газопровода. Отново беше изразена българската позиция  проектът "Набуко – Запад" да започне много преди 2017-та година с първа фаза: изграждане на интерконектор между България и Турция, като територията на България може да бъде част от трасето – първоначалната отсечка от границата до Карнобат от "Набуко –Запад"; а в турската територия това може да бъде част от проекта ТАНАП (Трансанадолският газопровод), който да свърже българо-турската граница с Мармара. През август т.г. стартира изграждането на интерконектора с Румъния като се очаква строителството  да приключи през март-април следващата година.

МС прие нов устройствен правилник на Агенцията за устойчиво енергийно развитие. Той ще оптимизира дейността й в съответствие с нарасналото значение на енергийната ефективност и използването на енергията от възобновяеми източници както в европейски, така и в национален мащаб. Правителството предложи на Народното събрание да приеме нов Закон за запасите от нефт и нефтопродукти. Одобрен е също и проектозакон за допълнение на Закона за морските пространства, вътрешните водни пътища и пристанищата на Република България, с който се дава специална правна уредба на определени въпроси, свързани с проектирането и изграждането на енергийни обекти върху или под морското дъно в границите на вътрешните морски води и териториалното море
ТРАНСПОРТ. По предварителни данни на НСИ през второто тримесечие на 2012 г. превозените товари от сухопътния и водния транспорт се увеличават с 10.8 % в сравнение с първото тримесечие, а извършената работа намалява с 1.6 %. Превозените пътници от сухопътния, водния и градския електротранспорт се увеличават с 2.4 %, а извършената работа - с 0.3 % спрямо предходното тримесечие на 2012 г.

В доклада за Глобалната конкурентоспособност, 2012 – 2013  на Световния икономически форум в Давос, по фактора инфрастурктура България се придвижва с 11 позиции напред от 87-мо през 2011 г.  до 76- то място сега от общо 144 страни, включени в изследването.  Все още обаче не са добри резултатите по повечето от отделните показатели, формиращи този  стълб. Така например по „качество на пътища“ заемаме непрестижното 129- то  място, макар да се наблюдава подобрение със 7 места в сравнение с 136 място през м.г.
В края на август беше официално открит за движение  лот 4.1 от АМ „Тракия” с дължина от 14.8 км - от пътен възел Ямбол до п.в. Зимница. С различни темпове продължава изграждането на отделни участъци и по другите магистрали. През август бяха обявени 8 кандидата, които продължават по-нататъшното си участие в конкурса за определяне на изпълнител за проектиране и строителството на Лот 2: „Дупница – Благоевград от АМ „Струма”.

В края на август беше пуснат в експлоатация вторият метродиаметър от надлез Надежда до бул. Черни връх.  В ход е проект за продължаване на първия лъч на метрото, включващ Лот 1: от Цариградско шосе до Летище София. През октомври завърши изграждането на Дунав мост II. Официалното му пускане в експлоатация ще зависи от конкретните договорки между България и Румъния.
В края на септември Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията информира, че започва реализацията на проект по Оперативна програма „Транспорт”, който ще изготви анализ на състоянието на железопътния сектор в България.
Правителството прие Национален план за действие за насърчаване производството и ускореното навлизане на екологични превозни средства, включително на електрическата мобилност, в България за периода 2012-2014. г.
ТУРИЗЪМ. По данни на НСИ през август 2012 г. посещенията на чуждестранни граждани в България са с 2.7% по-малко в сравнение с юли 2012 г., но с 3.3% над нивото от август 2011 година. Най-голям относителен дял от общия брой чужденци, посетили България, имат гражданите на Европейския съюз - 64.3%, следвани от тези от другите европейски страни - 28.3%. В сравнение с август 2011 г. посещенията на граждани от страните членки на Европейския съюз намаляват с 3.8%. Нарастват посещенията на граждани от групата „други европейски страни”, като най-голямо е увеличението на посещенията от граждани на Турция, Украйна и Русия. Нарастват пътуванията на българи в чужбина - през август 2012 г. те са с 2.1% повече отколкото през юли и с 3.8% над регистрираните през август 2011 година. 
Направените предварителни анализи от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ) показват, че през летния сезон се отбелязва ръст на туристите от 7 на сто, като основен принос за това има нарасналият брой на туристите от Русия и Украйна. Най-много са туристите от Русия - за първите осем месеца на 2012 година руският туристически пазар за първи път е заел първо място в България, като е изпреварил германския, гръцкия и румънския. През последните пет години делът на руските туристи в България се е увеличил повече от двойно – от 5.7% през 2008 г. до 11.7% през 2012 година. Увеличението на туристите от Русия към България може да се сравни като темпове на нарастване и брой туристи с това към Гърция. По оценка на туроператорите балансираните чартърни програми и доброто съотношение „цена – качество“ утвърждават направлението като едно от най-рентабилните през сезона. Важно значение има и облекчаването на визовия режим за руските туристи. Според оценката на МИЕТ през настоящата година се очаква около 5% ръст на туристите от Германия. Според хотелиерите обаче техният брой ще се запази в рамките на този от миналата година. Въпреки че през 2011 г. имаше известно съживяване на пътуванията от скандинавските държави, предварителните данни показват, че през настоящата година вероятно ще има намаление или повторение на миналогодишния брой  туристи от тези страни. Същата оценка важи и за Великобритания. 
По отношение на предстоящия зимен туристически сезон експертите очакват, че той ще бъде много добър. Продажбите са започнали още през юни. Като цяло резултатите през миналия зимен сезон не бяха особено благоприятни, но през предстоящия сезон се очаква България да достигне успешните параметри от 2010 г., при условие че метеорологичните условия са добри. 

През септември Народното събрание прие на първо четене новия Закон за туризма. Целта на Закона е да се създадат предпоставки за устойчиво развитие и конкурентоспособност на отрасъла, условия за развитие на специализираните видове туризъм, въвеждане на единни критерии за предоставяне на туристически услуги и осигуряване на защита на потребителите на туристически услуги. Основните очаквани резултати от приемането на Закона са: подобряване на управлението на туризма на национално ниво чрез разширяване на функциите на Националния съвет по туризъм; създаване на органи с участието на представители на туристическия бранш чрез формиране на консултативни и експертни звена, които да подпомагат определянето и провеждането на националната и местната политика; въвеждане на регионални структури при управлението на туризма чрез туристическо райониране на страната. С новия Закон се въвежда срочна категоризация на туристическите обекти - хотелите, заведенията и всички места за настаняване ще се категоризират на всеки пет години, а не безсрочно както беше досега. 
От началото на септември 2012 г. децентрализацията на управлението на туризма вече е факт – дирекциите в МИЕТ, отговарящи за туризма са преместени в Пловдив. Очаква се промяната да съдейства за по-балансирано развитие на регионите и да създаде потенциал за допълнителни дейности, свързани с административното обслужване извън столицата. Реалните резултати от децентрализацията на държавната администрация предстои да се видят. 
През 2013 г. за туристическа реклама на България в чужбина са предвидени 8 млн. лева. Към тази сума ще бъдат добавени и средства по ОП „Регионално развитие“ – тя предлага за тази цел около 15-16 млн. лева. Основната цел на провежданите рекламни кампании е България да бъде представена като целогодишна туристическа дестинация. 

СЕЛСКО СТОПАНСТВО. През второто тримесечие на 2012 г. продължава тенденцията на увеличаване дела на аграрния сектор в БДС и БВП на страната, достигайки съответно 5.4 и 4.7 на сто. Предвид слабата реколта от пролетниците не очакваме тя да се задържи и през третото тримесечие. Продължителното засушаване през лятото доведе до съществен спад в производството на царевица и слънчоглед. Пшеницата и ечемикът са по-слабо засегнати от неблагоприятните климатични условия, но няма да могат да компенсират загубите. В цял свят, обаче, се очертава недостиг на зърно и фуражи и трайно увеличение на цените. На фона на сериозния спад в реколтата на преден план излязоха проблемите с лошото състояние и управление на мрежите за напояване и необходимостта от възстановяване на поливното земеделие. За съжаление все още няма план за развитие на иригационния сектор и не се работи за възстановяване на старата, амортизирана напоителна инфраструктура.

Като важна положителна характеристика на земеделския сектор може да се определи намаляването на пустеещите земи и нарастването на обработваемите площи, тенденцията към окрупняване на земеделските парцели и активизирането на пазара на земя. Добрата конюнктура на пазара беше подкрепена от няколко фактора: засилен интерес към земеделската земя като основен производствен ресурс; възможност за получаване на по-големи европейски субсидии; активни продажби от страна на фондовете за земя; провеждане на търгове за продажба на земеделска земя от държавния фонд. Активната търговия доведе до съществено повишаване на средната цена по сделките. В резултат на осъществената комасация от фондовете за земя продажната им цена постигна 50 и повече на сто увеличение в сравнение с покупната. 

Ако приемем, че с финансирането се реализира някаква политика, за агросектора бюджет 2013 предвижда намалено национално субсидиране и преразпределение на средствата. С това се цели по-голяма справедливост, след като години наред основни печеливши от подпомагането на земеделието бяха зърнопроизводителите, които получаваха по-голямата част от плащанията на площ. Проблемът е, че не се прави никакъв анализ и оценка на въздействието на плащанията върху различните сектори, за да се прецени по-точно какви средства трябва да се насочат към всеки от тях, а и няма ясна визия за развитието на отделните сектори. Подобно е положението и с прехвърлянето на средствата по Програмата за развитие на селските райони от непопулярни към атрактивни за земеделците мерки с цел усвояване на средствата. Така се насочва несъразмерно голямо финансиране към определени дейности, което нанася вреда на отрасъла в дългосрочен план, тъй като нерешените проблеми в сферата на отложените мерки ще се задълбочават и ще пречат все по-осезаемо на балансираното развитие на земеделието.
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА И ЕВРОПЕЙСКИ ФОНДОВЕ. Продължават дебатите за новите насоки на европейската кохезионна политика в периода след 2013 година. Още в края на 2011 г. Европейската комисия (ЕК) одобри пакет от законодателни актове в областта на Кохезионната политика за следващия програмен период (2014—2020 г.). Целта е да бъде даден тласък на растежа и създаването на работни места в ЕС чрез насочване на инвестициите към европейската стратегия за растеж и заетост ("Европа 2020"). Мерките в областта на политиката на сближаване ще бъдат съсредоточени върху по-малко на брой, но съответстващи на посочените цели инвестиционни приоритети. В договорите за партньорство, които предстои всяка страна членка на ЕС да подпише, ще бъдат описани набелязаните цели. Ще бъде предвиден и финансов резерв за изпълнение, предназначен за поощряване на регионите, които постигат най-голям напредък по поставените цели.

Използването на средствата за кохезионната политика ще бъде много стриктно наблюдавано от ЕК. Ще съществува възможност да се преразглеждат програмите или временно да се прекратява финансирането за да бъде гарантирано, че въздействието на инвестициите не се компрометира от лоши макроикономически политики или от недостатъчен административен капацитет. По-ефективното използване на европейските фондове ще бъде осигурено и чрез опростяване и хармонизиране на правилата за дейността на различните фондове, в това число за развитие на селските райони и за морско дело и рибарство. Ще се въведат уеднаквени правила за петте различни фонда и по-интегриран подход. Това ще гарантира, че различните фондове обслужват съгласувани цели и взаимно подсилват влиянието си. Предложените законодателни актове ще подкрепят най-вече социалните инвестиции, които дават повече възможности на хората да се справят с бъдещите предизвикателства на пазара на труда.

Новите моменти в кохезионната политика на ЕС имат важно значение за регионалните, областните и местните власти при формулирането на техните приоритети за бъдещето. Те трябва да се съобразяват със следните моменти след 2013 г: по-тясно обвързване на кохезионната политика с приоритетите на Стратегията „Европа 2020“; интегриран подход при използването на структурните фондове; прилагане на стимули за ефективно изпълнение на програмите по политиката на сближаване; концентрация на паричния ресурс върху няколко съществени приоритета; стриктна оценка на постигнатите целеви резултати; задълбочена оценка на капацитета за ефективно усвояване на ресурсите; засилване на принципа на партньорство; стриктно прилагане на принципа на субсидиарност; насърчаване на децентрализацията до равнище на местните органи на управление; обмен на най-добри практики между общините и регионите; разширяване участието на местните и регионалните власти, социалните партньори и неправителствените организации в изпълнението на оперативните програми; подобряване на институционалния капацитет и администрацията; опростяване на процедурите и намаляване на административната тежест за бенефициентите; прилагане на подход, ориентиран към резултатите и др.  
На фона на дебатите, които се водят за приоритетите на кохезионната политика на ЕС през следващия програмен период, в страната продължава изпълнението на оперативните програми. Оценката на правителството е, че през 2011 г. темпът на усвояване на средствата от европейските фондове е сравнително добър и през настоящата година той продължава да се подобрява. В бюджета за 2012 г. е заложена амбициозна цел – да се разплатят 3.8 млрд. лв. от общ бюджет около 13 млрд. лв. (без националното съфинансиране). Тази сума се равнява на всички средства, платени от влизането на страната в ЕС през 2007 до 1 юли 2012 г. В средата на 2012 г. са изплатени обаче едва 810 млн. лева. Независимо че големите плащания обикновено са в края на годината, съществуват сериозни съмнения за успешното изпълнение на целта в тази област. Като по-реалистична се оценява целта за изплащане на 2 млрд. лв., с което ще се достигне усвояване на 39% от общия бюджет.
За разлика от усвояването България показва доста добро темпо по отношение на договарянето – по този показател България е в „златната“ среда сред държавите от ЕС. От 15.6 млрд. лв. европейско и национално финансиране, вече са договорени 14.4 млрд. лв. (над 80% от бюджета). При ОП “Транспорт” има дори наддоговаряне на бюджета, а ОП “Регионално развитие” и ОП “Околна среда” вероятно ще договорят всички средства до края на годината. Най-сериозно е изоставането при ОП “Конкурентоспособност”, по която са договорени по-малко от половината от предвидените средства - около 45%.
Анализът на изпълнението по отделни оперативни програми показва, че най-добре през първата половина на годината се справят програмите “Административен капацитет” и “Техническа помощ”, които отбелязват двоен и троен ръст на плащанията на годишна база. Една от причините за това е ускореното въвеждане на електронното правителство, което се превръща в основен приоритет за правителството. Тези програми обаче имат малки бюджети и не са определящи за усвояването на европейските средствата. В същото време програмата за бизнеса (ОП „Конкурентоспособност“) показва малък ръст. Проблеми възникват и при ОП “Регионално развитие”, която забавя плащанията поради проверки за грешки в договорите.
� Тримесечните данни на националните сметки за БВП и неговите компоненти до средата на годината, допълнени с картината от месечните данни от краткросрочната бизнес статистика и бизнес наблюденията за първите 8-9 месеца на 2012 г., т.е. данни налични към октомври 2012 г.


� Според � HYPERLINK "http://www.nsi.bg/pagebg.php?P=65&SP=118&SSPP=657&SSSPP=659" ��Календара за публикуване� на НСИ експресните оценки за БВП за третото тримесечие на 2012 г. ще бъдат оповестени на 15 ноември 2012 г., а предварителните  - на 6 декември 2012 г.


� За формиране на очакванията си за тримесечната и годишната динамика ние продължаваме да ползваме сезонно неизгладените данни, тъй като те, за разлика от изгладените, са обвързани с годишните данни. За по-пълна картина и открояване на тенденциите коментираме и сезонно изгладените данни.


� Сектор „Добивна промишленост; преработваща промишленост; производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива; доставяне на води; канализационни услуги, управление на отпадъци и възстановяване“.


� Сектор „Професионални дейности и научни изследвания; административни и спомагателни дейности“.


� Сектор „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения“.


� В ретроспекция: добавената стойност на сектор „Финансови и застрахователни дейности“ забави растежа си чак през 2010 г., а за 2011 регистрира минимален спад (0.1%). Делът на добавената му стойност в БВП за 2011 г. е 7% (най-висок от 2006 г. насам).


� Добавената стойност на сектор „Операции с недвижими имоти“ имаше сравнително  слаб спад ( 0.6%) и 8.1% дял в БВП за 2011 г.


� За 2011 г. добавената стойност на сектор „Държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа“ регистрира спад с 1%, а делът й в БВП бе10.8%.


� Сектор „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети; транспорт, складиране и пощи; хотелиерство и ресторантьорство“ е втори след промишлеността по значимост за икономиката ни със 17% дял на добавената си стойност в БВП  за 2011 г. 


� Сектор „Строителство“е с 5.6% дял на добавената си стойност в БВП за 2011 г.


� Добавената стойност на сектор „Селско, горско и рибно стопанство“ има 4.8% дял в БВП за 2011 г.


� С най-голям спад през 2011 г. (с 8.1%) бе сектор „Култура, спорт и развлечения; други дейности; дейности на домакинства като работодатели; недиференцирани дейности на домакинства по производство на стоки и услуги за собствено потребление; дейности на екстериториални организации и служби“. Неговата добавена стойност е с най-нисък дял в БВП в сравнение сред разглежданиет основни 10 сектора на икономиката - за 2011 г. той е едва 2.1%.  


� Евростат прави оценките си като ползва двата реда национални данни: тримесечните извадкови на НСИ (безработни и икономически активни лица за съответния период) и месечните регистрирани безработни в АЗ (бюрата по труда). Евростат изчислява сезонно изгладени месечни данни, в които с определени статистически техники съвместява равнищата и от двата реда и се получава резултативен ред от интерполирани и екстраполирани данни, при това  - сезонно изгладени, за разлика от първичните данни на НСИ и АЗ. В трите типа коефициенти, освен броя на безработните, различен е и броят на икономически активните лица. В реда на АЗ всички коефициенти са получени с един и същ знаменател (икономически активното население от преброяването), в двата други реда се използва оценка на ИАН за всеки отделен наблюдаван период.
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