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МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ПРИСТАНИЩНА 
ИНФРАСТРУКТУРА, УКРЕПВАНЕ НА СВЛАЧИЩА И БРЕГОЗАЩИТА

COASTAL PROJECTS 2012 – Варна, България


20–22 юни 2012, Варна
От 20 до 22 юни 2012 г. домакини на Международната конференция за пристанищна инфраструктура, укрепване на свлачища и брегозащита COASTAL PROJECTS 2012 Варна, ще бъдат БАГТС и хотел „Димят".

Покани за участие в COASTAL PROJECTS 2012 са отправени до световноизвестни специалисти от страни с огромен опит в тематичните раздели на конференцията: Prof. Adam – TU Vienna; Prof. Brandl – TU Vienna; Prof. Admiraal –The Netherlands; Prof. Bosch – TU Delft, The Netherlands; Prof.Wichter – Brandenburgische Technische Universität Cottbus; Prof. Wittke, изпълнителен директор на WBI – Worldwide Engineering; Dr. Broere – TU Delft, The Netherlands, и други. Официални покани са изпратени и до български институции, министерства, организации, изтъкнати специалисти, като проф. Божидар Божинов, проф. Красимир Петров – ректор на УАСГ, и други. В конференцията ще участват и представители на водещите компании в бранша.

Много от европейските крайбрежни зони са засегнати от промяната на климата и от човешка дейност (урбанизация, градска, пристанищна, пътна, железопътна инфраструктура), което води до ерозия на бреговете и наводнения. Свлачищните и срутищните процеси са свързани с релефа и неустойчивостта на терените, но могат да бъдат предизвикани и вследствие на обезлесяване и т.н. Някои от тези процеси нямат внезапен характер и е възможно да бъдат регулирани с технически средства.

Използването на превантивни мерки и предотвратяването на бедствия и аварии при управлението на крайбрежни и зони със специфичен географски релеф са основни теми на организираната от БАГТС МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ПРИСТАНИЩНА ИНФРАСТРУКТУРА , УКРЕПВАНЕ НА СВЛАЧИЩА И БРЕГОЗАЩИТА COASTAL PROJECTS 2012 – Варна.
ТЕМИ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА
· Пристанищна инфраструктура
- изграждане на речни и морски пристанища
- управление на крайбрежни зони

· Брегозащита
· Брегоукрепителни съоръжения на морските брегове, подложени на абразия и ерозия
- буни, бетонови гребени, рифове вълноломи и др. 

· Укрепване на речни брегове
- методи и изпълнение: подпорни крайбрежни стени; разширяване и възстановяване на брегове и др.
- корекции на речни корита

· Инфраструктурни мерки за предотвратяване на свлачищни процеси 
- укрепване на свлачища и свлачищни райони

· Укрепване на срутища
· Укрепване и фундиране
МЯСТО НА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА 
COASTAL PROJECTS 2012, Варна ще се проведе в Гранд Хотел Димят 20-22 юни 2012г., домакин на конференцията ще бъде БАГТС.
Гранд Хотел Димят е разположен в центъра на град Варна. Комплексът граничи с Морската Градина и предлага чудесни гледки към варненският залив. Голяма част от културните, архитектурни и исторически забележителности, както и повечето административни сгради се намират в непосредствена близост.
Варна 9002, бул. Княз Борис I, № 111;
Ако желаете да бъдете настанен в хотела в който ще бъде проведена конференцията, моля да направите своята онлайн резервация на сайта на БАГТС www.bagtc.bg регистрационен формуляр за участие COASTAL PROJECTS 2012.
РЕГИСТРАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ
Можете да се регистрирате за участие онлайн на сайта на БАГТС: www.bagtc.com.
ТАКСИ ЗА УЧАСТИЕ 
БАГТС предлага отстъпки от цената за участие за членовете на асоциацията и за ранна регистрация (до 31 март 2012 г.). Асоциацията предлага специални оферти на партньорите на събитието за участие и изнасяне на доклади на конференцията.

Ранно записване до 31 март 2012 г.
· Пълна такса €100 
Регистрация за участие на членове на БАГТС ( 50% отстъпка)
· Такса €50
Регистрация за участие след 31 март 2012 г.:
· Пълна такса €150
Таксата за участие включва: конферентни материали; кафе паузи; обяд; вечеря.

Актуална и пълна информация за предстоящата конференция можете да намерите на сайта на БАГТС: www.bagtc.bg
Ако се нуждаете от допълнителна информация или имате въпроси, моля, не се колебайте да се свържете с нас:

За контакт:
инж. Анна Бунева – секретар на БАГТС
T: +359 2 807 31 52; F: +359 2 873 48 76;
моб. +359 882 913 085;
e-mail: office@bagtc.bg
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