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Брюксел, 28 май 2015 г.

Успешно приключиха преговорите по регламента за създаване на Европейския фонд за стратегически инвестиции
Рано сутринта в четвъртък, след дълга нощ на преговори, Европейският парламент и Съветът на ЕС постигнаха съгласие по регламента за създаване на Европейския фонд за стратегически инвестиции (ЕФСИ), който е в основата на Инвестиционния план за Европа. Това означава, че фондът ще започне работа до края на лятото. Европейската комисия, представена от заместник председателите Кристалина Георгиева и Юрки Катайнен, в ролята си на честен посредник подпомогна за сближаването на позициите в преговорите между двата законодателни органа. По време на тристранната среща парламентът и Съветът постигнаха съгласие по ключовия въпрос за разпределението на бюджетни средства към гаранционния фонд на ЕФСИ, който е в сърцето на амбициозния план, обявен през януари 2015 г.
Заместник-председателят на ЕК по заетостта, икономическия растеж, инвестициите и конкурентоспособността Юрки Катайнен каза: "Доволен съм, че успяхме да постигнем съгласие тази сутрин по регламента за  Европейския фонд за стратегически инвестиции. Разчитаме на това парламентът и Съветът да приемат регламента през юни, така че да стартираме ЕСФИ през август. Най-важното е да започнем ефективно да подпомагаме заетостта, икономическия растеж, и инвестициите в Европа."
Заместник председателят на ЕК за бюджета и човешките ресурси Кристалина Георгиева заяви:  "Много съм щастлива и доволна, че след дълги часове на преговори постигнахме споразумение за Европейския фонд за стратегически инвестиции. Това е инвестиционен план, подкрепен от бюджета на ЕС, който ще подпомогне европейските граждани и бизнеси като допринесе за така нужните икономическия растеж и заетост. Нека да работим заедно, за да стартираме този план колкото се може по-бързо."
Контекст
Европейската комисия прие законодателното предложение за Европейския фонд за стратегически инвестиции (ЕФСИ)  на 13 януари 2015 г. Страните членки  го одобриха единодушно на 10 март 2015 г., а Европейският парламент го гласува в своя комисия на 20 април. Очаква се финансовите министри на страните членки да одобрят регламента на среща на Съвета на 19 юни, а парламентът да го гласува на свое пленарно заседание на 24 юни. Това ще позволи на фонда да стартира своята работа до края на лятото както е планувано.
В съответствие със заключенията на Съвета от декември 2014 г., с които се приканва Европейската инвестиционна банка "да започне дейности като използва собствени средства от началото на януари 2015 г.", банката вече оповести няколко проекта, които ще получат финансиране в контекста на Инвестиционния план за Европа. 
Лица за контакт с медиите:
Annika BREIDTHARDT (+ 32 2 295 61 53)

Siobhan BRIGHT (+32 2 295 73 61)

