ГЛОБИ

Съгласно чл. 481, пара. 1 от Митническия кодекс на Украйна, на титуляра ще бъде наложена глоба в размер на 850 украински гривни (UAH) (около 85 евро), в случай че срокът за реекспорт на стоките е превишен с по-малко от три дни. 

Съгласно чл. 481, пара. 2 от Митническия кодекс на Украйна, за повторно нарушение на същия титуляр в рамките на една и съща година, ще бъде наложена глоба в размер на 5100 украински гривни (UAH) (около 503 евро). 

Според същия параграф, такава ще е глобата и за титуляри на карнети, които са превишили срока за реекспорт на стоките си с повече от три дни, но не повече от 10 дни. 

Съгласно чл. 481, пара. 3 от Митническия кодекс на Украйна, глобата за превишаване на срока за реекспорт на стоките с повече от 10 дни ще бъде в размер на 17 000 украински гривни (UAH) (около 1700 евро). 

Съгласно чл. 464, пара. 2 от Митническия кодекс на Украйна, няма да бъде налагана глоба на титулярите на АТА карнети, които са превишили срока за реекспорт на стоките поради конфискация на стоките или превозното средство. 

