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Информация 

ПАЗАРЪТ ЗА ПЛОДОВЕ, ЗЕЛЕНЧУЦИ, ЯДКИ И ПРЕРАБОТЕНИ ПРОДУКТИ 

В РЕПУБЛИКА КОРЕЯ
Корейският пазар за плодове, зеленчуци, ядки и преработени продукти представлява голям интерес за страните от региона и света. От дълги години САЩ имат доминираща позиция и състоянието на отношенията в този сектор между двете страни е показателен и дава точна представя за особеностите на пазара, състояние и тенденции в неговото развитие.

I. Плодове, ядки и зеленчуци
Производството на плодове, зеленчуци и ядки на Южна Корея е голямо. Реколтата съвпада с върха на производството в САЩ, които са най-големия доставчик, и бариерите пред вноса са високи. Въпреки това, американските плодове и ядки намират нарастващ пазар в Южна Корея заради високото им качество, разнообразие и относително ниска цена. 
Износът от САЩ на пресни плодове, зеленчуци и ядки за Южна Корея през 2011 година възлиза на около 450 млн. щ.д., от които най-голям портокалите заемат най-голям дял. Вероятно е растежът в износа на САЩ да продължи през следващото десетилетие, но  ще се ограничи до няколко артикула, но не на всички плодове и зеленчуци. Това е така защото Южна Корея произвежда в изобилие зеленчуци и много плодове (ябълки, круши, сливи и праскови). Производството е сравнително изгодно в сравнение с други сектори на южно корейското селското стопанство. Делът на плодовете и зеленчуците в общата стойност на селско стопанската продукция на страната е почти една трета. Южнокорейските бариерни тарифни квоти са доста високи в този сектор. Въпреки това, цитрусови плодове, ядки, и някои нецитрусови плодове и зеленчуци са с много благоприятни перспективи за внос в Корея. 

Няма данни за внос на плодове и зеленчуци в Корея от ЕС. 
· Плодове

САЩ са един от основните износители на плодове за Южна Корея, доставят  портокали, грейпфрут, лимони, грозде, череши и киви за Южна Корея. Стафидите водят в износа при сушени плодове. Митата варират от 30 на сто за стафиди до 50% за портокалите, за който има тарифна квота за внос в Корея/. Съществувала е забрана за внос на грозде в Корея до 1 януари 1996 г. , след което забраната е вдигната позволявайки вноса в Южна Корея да расте по-бързо. През 1997 г. е въведена тарифна квота за внос на портокали. Съгласно Тарифната квота за портокали, която е започнала да действа през 1997 г., се прилагат тарифи от 50% в рамките на квотата. Размерът на квотата се е увеличавал всяка година до 2004. Тарифата над  размера на квотите е намаляла от 84,3% през 1997 г. до 50% през 2004 година. Квотата за внос е премахната през 2004 г. Южна Корея произвежда малко портокали, но има голяма реколта от мандарини, почти всички от южния остров Джеджу. Внасяните портокали сорт „Навел“ са изключително популярни в Корея. Правителството позволява надценки от 50% и повече, както върху на цените на едро така и на дребно, в допълнение към 50-процентовата тарифа, типична по времето на абсолютните квоти. В сравнение с тези налози, сегашните тарифи представляват ниски бариери. Вносът на грейпфрут и лимони е подпомаган от тарифни намаления от 44% през 1997 г. до 30 процента през 2004 г. , тарифите за стафиди от 30% на 21%.
Споразумението за свободна търговия (ССТ) между Корея и САЩ  подобрява достъпа на американски овощни продукти. Приложението започва на 15 март 2012 г. включващо незабавно премахване на тарифите за пресни череши,стафиди, бадеми, фъстъци, и някои други продукти. Други градинарски продукти сега са част от няколкогодишно поетапно премахване на тарифите. Американският износ на пресни картофи и портокали ще получат нови възможности за търговия с намалени тарифи, но не и пълното им премахване за всички доставки.

· Ядки

Бадемите заемат повече от половината количество от ядки изнасяни от САЩ за  Южна Корея и само портокалите представляват по-важен селскостопански износ. Южна Корея не произвежда бадеми, а те са популярни сред потребителите. Тарифата за бадеми с черупки спада до 21% през 2004 г. и през 2012 г., с влизането в сила на Споразумението за Свободна Търговия между Корея и САЩ, митото при внос от САЩ спада до нула. Орехите са вторите по значение ядки в износа на САЩ за Корея. За разлика от бадемите, те се отглеждат и в Южна Корея. Митата за обелени орехи е спада до 30 процента през 2004 г., а за износа от САЩ до нула през 2012 г. съгласно ССТ между Корея и САЩ. Износните мита от САЩ ще бъдат сведени до нула през следващите 6 години. Износът от САЩ на шам-фъстък и американски орехи има добри перспективи. Износът от САЩ  на смесени ядки и смеси от ядки и плодове са били с високи тарифи /от 45 на сто през 2004г./, които се понижават до нула през 2012г.
· Зеленчуци

Южнокорейците винаги са консумирали големи количества зеленчуци и потреблението на  зеленчуци се очаква да остане високо. Въпреки, че работната сила в земеделието на Южна Корея намалява, тя се преориентира от работа в оризовите полета към производството на зеленчуци. През следващото десетилетие е вероятно земеделските производители в Южна Корея, с финансовата помощ  от правителството за инфраструктура, сгради, съоръжения и оборудване, да продължават да стават все по-ефективни в производството на зеленчуци. Широкото използване на винилови оранжерии удължава сезона и повишава добивите от зеленчукопроизводството в сравнение със зеленчуците отглеждани на открити полета, макар и на по-висока цена.

Като цяло южно корейските мита за пресни зеленчуци са били 27%  през 2004 г. Изключенията са лук, чесън, чушки и картофи ( с 50% под тарифна квота), сладки картофи (20%, в рамките на тарифна квота) и маруля (45% през 2004 г.). В години с нормални климатични условия, тарифните квоти за петте основни зеленчуци (картофи, сладки картофи, лук, чесън и чушки) ограничават търговията с изключително високи тарифи забраняващи вноса над квотите. Въпреки това в случай, че времето причини производствен дефицит, Южна Корея е вероятно да внесе големи количества  в рамките на квотите. ССТ между Корея-САЩ намалява до нула вносните мита за лук, праз, зеле, ряпа, уасаби и хрян, краставици, патладжани, спанак, както и някои други зеленчуци.

Основният източник на пресни зеленчуци в Южна Корея е внос от Китай, който доминира в повечето под-категории на търговията и доставя над две-трети от общата стойност от вноса на зеленчуци всяка година. Износът  на пресни зеленчуци от САЩ за Корея обикновено е относително малък. Въпреки това в някои години Южна Корея внася значителни количества лук от САЩ за да компенсира недостига  в производството.
За да поддържа устойчив растеж в търговията, Южна Корея ще трябва да обърне внимание на въпроси, отнасящи се до забавяне в пристанищното обработване на стоките и документите. Двустранни преговори между САЩ и Южна Корея през 1995-97 постигат напредък за прекратяване или намаляване на дейности на корейските митнически и санитарни и фитосанитарни власти, които удължават времето необходимо за освобождаване на стоките от пристанищата. Въпреки това проблеми в прилагането на споразуменията остават.
Възможности за устойчив растеж във вноса на зеленчуци в Корея има за такива, които виреят по-добре или в повече сортове в другите страни отколкото в Корея, като пресния боб, моркови, аспержи, маруля, броколи и карфиол.
 Процедури по митническото освобождаване на стоките  
В продължение на години, като една от най-цитираните търговските бариери за износа на селскостопански продукти за Южна Корея са обременяващите и бавни процедури по оформяне на вноса в Корея, които често не в крачка с международните норми. След  два кръга преговори между САЩ и Южна Корея, последната ревизира своите процедури, за да се даде възможност пресни продукти за митническото оформяне де се извършва в рамките на 5 работни дни.  През април 1995 г. САЩ са поискали консултации относно процедурите за уреждане на спорове на СТО, след като американските износители се оплакват, че пратки за износ на грейпфрут и портокал са били задържани в пристанище в Южна Корея в продължение на 3 седмици, което е довело до катастрофални нива на развала и загниване. Консултациите между САЩ и Южна Корея от 1995 г. насам са довели  до някои промени в процедурите при вноса на стоки в Южна  Корея,като:

•
установяване на ускорени (5 работни дни) процедура за оформяне на прясна продукция;

•
разработване на нова система за вземане на проби, която да замени 100 процентна извадка;

•
премахване на изискванията за сортиране на градинарски продукти;

•
премахване на задължителното инкубационно изследване за плодове от Калифорния;

•
разработване на карантинен списък на вредителите, за да се определят изискванията за опушване / фумигационните изисквания/;

•
преразглеждане на някои от южнокорейските стандарти за хранителни добавки, за да бъдат приведени  в по-тясно съответствие със стандартите на Организацията по прехрана и земеделие / Световна здравна организация,  Комисията по Codex Alimentarius /Норми за храни/ ;

•
премахване на изискването за информация за производствения процес и списък на съставките в проценти за всички съставки.

Процедурите за митническо освобождаване на вноса в Южна Корея остават проблематични. Вносът на нови хранителни продукти в Южна Корея отнема значително по-дълго време за освобождаване  от пристанището отколкото други подобни продукти в други азиатски страни.

Преработени продукти

Повишаването на благосъстоянието и промяната в начина на живот насърчават по-голяма консумация на обработени храни и напитки в Южна Корея. Местните производители не могат изцяло да отговорят на това нарастващо търсене, също и отпадането на някои търговски бариери водят до това Южна Корея да увеличи драстично вноса на преработени селскостопански продукти. Износът на САЩ се е увеличил повече от три пъти в периода от 1990 г. до 1996 г. (до $ 320 млн.). Икономическата криза от 1998 г., се е отразила зле върху износа на САЩ  на преработени храни . Износът се възстановява през 1999 г. и достига до 400 млн.щ.д. от 2005 г. насам. Водещи продукти в износа на САЩ са готови храни и сосове, шоколадови изделия, сокове, храна за домашни любимци, замразени пържени картофи и консервирана сладка царевица. 
Търсенето се увеличава и за двата междинни продукти- готови храни и напитки. Например полуготовите харни имат все по-нарастващ пазар поради това, че в отнемат по-малко време за приготвяне на ястия. Промените във вкусовете или възприемането на международна диета също влияе върху вноса. Въпреки че някои национални хранителни навици са значително по-различни от моделите на американското хранене,  хапките и бързите закуски  навлизат успешно на пазара. Въпреки ограничената либерализация на търговията, неспособността на местните производители да отговорят на нарастващото търсене на разнообразие означава, че в средносрочен план перспективите за вноса на полуготови храни  и продукти са добри.
Пазарът на безалкохолни напитки  в Южна Корея се обуславя от нарастващите доходи на потребителите, повишено здравно съзнание както и промени във вкуса. Безалкохолните напитки и сокове доминират на пазара в Корея, но традиционни напитки, както и спортни и здравословни напитки набират скорост през последните години. Вносът в Корея на сокове превишава 100 милиона долара годишно. Портокаловият сок е най-често срещаният и най-популярен сок в Южна Корея. Соковете от грозде и ябълка също набират скорост. Местните мандарини обикновено се консумират пресни и не за преработват, оставяйки пазара на цитрусови сокове за чуждестранни доставчици. Въпреки че Бразилия доставя по-голямата част от портокаловия сок,  доставчиците от САЩ  доминират на пазара на всички останали сокове заемайки една трета от  общия внос. Зеленчукови сокове,  включително доматен сок,  възлизат на по-малко от 3% от общия внос на сокове. Квотата за внос на портокалов сок е премахната на 1 юли 1997 г.. Митническа ставка от 58,2%  замени квотата, която падна до 54% през 2004 г. като митото за замразен портокалов сок от Съединените щати е спадна до нула на 15 март 2012 г. с прилагането на ССТ между Корея и САЩ.

Пазарът на замразени пържени картофи и консервирана сладка царевица  са сред най-важните за американските износители, Южна Корея годишно внася около 20-30 милиона щ.дол. за всяка категория.

Разходите на южнокорейците за храни за домашни любимци  нараства. Хранително-вкусовата промишленост на САЩ за домашни любимци, която е по-напреднала и с по-конкурентна цена от местните производители,  през 2010 г. си е осигурила дял от 85 млн.щ.дол.  внос на храни за домашни любимци. Очаква се  увеличената конкуренция от местни доставчици да ограничи вноса, но САЩ е вероятно да води във вноса. Този пазар се предполага че ще продължи да се разширява тъй като доходите на населението се увеличават, също и броят на домашни любимци.

През 1990-те години Южна Корея прави промени в разпоредбите за срока на годност  за повечето преработени хранителни продукти, като млечни продукти, кренвирши, вакуумно опаковани меса и замразени храни. След години на обсъждане правителството на Южна Корея сертифицира Център за Обслужване на Износа към Орегонскя Отдел на земеделието за провеждане на здравни и санитарни инспекции на износа на селскостопански продукти от САЩ. Продукти, които са сертифицирани от Орегонската лаборатория, не подлежат на  карантина инспекция от Министерството на здравеопазването в Южна Корея, което спомага значително  много по-бързото оформяне на вноса.
Въпреки че повечето преработени плодове и зеленчуци и техните сокове вече не са предмет на количествени ограничения,  високите тарифни нива остават и обезсърчават вноса. Тези тарифни нива често надхвърлят 50 на сто дори и след прилагане на Споразумението от Уругвайския Кръг по Земеделието за премахване на субсидиите. Споразумението за свободна търговия между Корея и САЩ премахват тези тарифи за американските продукти през различни периоди. Освен това южно корейските вносителите са се оплакали,  че агенции по вътрешна безопасност и класифицаране на храните  забавят оформянето на вноса или повишена  несигурност относно оформянето и тарифния статус на преработените храни.

Срок на годност

Съединените щати и Южна Корея постигат споразумение за сроковете на годност през юли 1995. Южна Корея се съгласява за постепенно премахване на държавно-делегираните дати на годност и подобно на повечето други страни позволява на производителите да поставят свои собствени дати "да се използва до". В сила от1 юли 1996 г., новата система се прилага за охладено, вакуумно опаковано свинско и говеждо месо и всички замразени храни, включително говеждо, свинско и птиче месо. За всички сушени, пакетирани, консервирани или бутилирани продукти използването от производителя на системата „да се използва до“ влиза в сила на 1 октомври 1995. Споразумението от 1995 г. обхваща и други опасения упоменати в петиция, като процедури и изисквания за температурен режим. Въпросът с южно корейския срок на годност е прецедентен случай за уреждане на спорове относно търговските бариери,  формулирано като правила за безопасност на храните съгласно член XXII на СТО. "Срок на годност" на даден продукт означава периодът между датата на производство на продукта и датата до която един продукт трябва да се продават в мрежата за търговия на дребно. Южна Корея наложи официално изискване за срока на годност на внасяните храни, докато повечето от страните в света разчитат на производителя  да определя "дата за използване" с цел да бъде контролирано качеството и безопасността на храните. Задължително определените от южнокорейското правителство срокове на годност на стоките на практика забранява вноса, защото  сроковете на годност на продуктите изтича толкова бързо, че докато стоките минат митническа проверка и достигнат до магазините,  датите за годност са на изтичане или вече са изтекли.
Проблемът избухва през февруари 1994 г., когато Южна Корея изведнъж въвежда 30-дневен срок на годност за вносни кренвирши от САЩ. Спорът за срока на годност на американските кренвирши се разпростира и в други области за внос на месо и след това за други храни, включително консерви и замразени храни, бутилирана вода и изсушени и пакетирани продукти. Южна Корея в крайна сметка удължава срока на годност за колбаси до 90 дни през януари 1995 г., но не преди месопреработвателната индустрия на САЩ да подаде Петиция по  Раздел 301. През ноември 1994 г. Търговският представител на САЩ (USTR) е приел петицията по раздел 301 подадена от индустрията на САЩ (Националната асоциация на скотовъдците, Съвета на националните производители на свинско и на Американския институт по месо). В своето разследване/ USTR/  установява ,че южнокорейските стандарти за срока на годност не са подкрепени от научни изследвания и са били прилагани  по произволен и дискриминационен начин. Двустранните консултации между САЩ и Южна Корея са прекратени в края на април 1995 г. и Съединените щати са поискали от СТО консултации на 3 май същата година. Неформални консултации организирани от председателя на комисията по земеделие в рамките на СТО постига положително уреждане без да се преминава през целия път за уреждане на спорен процес пред съдебен състав. Южна Корея, обаче, продължава да поддържа определяните от правителството изисквания за срокове на годност за стерилизирани млечни продукти като ултра-топлинно обработено мляко и за бутилирана вода. 

Няма данни за износ на плодове, зеленчуци, ядки и др. от ЕС в Южна Корея. С влизането в сила на Споразумението за свободна търговия между ЕС и Република Корея от 1 юли 2011 г. се откриват възможности пред европейските фирми за установяване на този пазар. 
За износителите е препоръчително да изискват предварителна информация от корейските вносители за срокове на годност, опаковка, етикети, температурен режим при транспорт и съхранение, сертификати и документи, процедури при отказ на стока и др. 

….
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