Информация за основните групи доставчици 

AZERSUN Holding – Групата компании е основана през 1991 г. и към настоящия момент се счита за водеща в производство на хранителни стоки, търговията и селско стопанство. В структурата й влизат заводи за производство на чай, захар, олио, зехтин, консерви и сол, както и търговските фирми “AZERSUN TICARET” и “GAFKAZ TICARET” и заводите за производство на хартиени и метални опаковки “QAFQAZ PAPER INDUSTRY”, “QAFQAZ METAL PACKAGING”. Холдингът притежава и селскостопанските комплекси “NATURAL GREEN LAND” и “ASIB AGRO”.

GILAN Holding – основните сфери на дейност на холдинга са строителството, хранително-вкусовата промишленост и туризмът. В “AGRO-AZERINVEST” е концентрирана дейността по лозарство и производство на вино. Холдингът притежава и фабрики за бутилиране на минерална вода, консервен завод, мелници, завод за производство на спиритни напитки и тестени изделия

AVRORA – Компанията е основана през 2000 г. и се заминава с дистрибуция на хранителни стоки – собствено и вносно производство. Има изградена складова и дистрибуторска мрежа в цялата страна и осъществява доставки на марки като Ehrmann, Baltika, Hochland, Rollton, Lase, HAME, Happyland и Champignon.

VEYSELOGLU е създадена през 1993 г., като център за търговия на едро. Към настоящия момент има холдингова структура, обединяваща производствени предприятия за минерална вода и шоколадови изделия, както и дистрибуторски фирми в цялата страна. Партньори са производители като HAYAT Kimya, SUTAS, NUH Ankara, ETI (Турция), както и BONDUELLE, HAME и DANNISH FARM.

