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Европейска комисия
Съобщение за медиите
Брюксел, 5 юни 2014 г.
47 милиона евро от регионалните фондове за транспортен проект, свързващ Крайова с моста Видин‑Калафат
Европейската комисия одобри финансиране от Европейския фонд за регионално развитие в общ  размер от 47 милиона евро за разгръщане на пътната инфраструктура между Крайова и Калафат в югозападна Румъния. Националният път DN56, който е част от Трансевропейската транспортна мрежа (TEN-T), е единствената връзка между Крайова и моста Видин-Калафат, свързващ съседните региони на България и Румъния.
Мостът Видин-Калафат, наричан още „Нова Европа“, е от изключително стратегическо значение за ЕС — основна връзка по приоритетен маршрут, който започва от Северна Европа, Балтийските държави, минава през Централна Европа, Румъния и България и стига до Гърция. Инвестициите за моста, направени от ЕС, възлизат на 106 милиона евро. Той е вторият мост по 630-километровата граница между България и Румъния. Подобрената пътна мрежа между Крайова и Калафат ще осигури по-голям достъп до моста и ще разгърне  растежа и конкурентоспособността в региона.  
След като средствата бяха одобрени, комисарят по регионалната политика Йоханес Хаан заяви: „По-добрата връзка до моста Видин-Калафат от румънска страна ще осигури значителни възможности за бизнеса, научната дейност, местните общини и обществените услуги както в румънските, така и в българските погранични райони. Подобреният транспортен маршрут ще намали значително времето за пътуване на пътници и товари и ще засили икономическото развитие на Румъния и България.“
Целта на проекта „Рехабилитация на национален път DN56 — участък Крайова-Калафат“ е модернизирането на 80 км от национален път DN56 между градовете Крайова и Калафат. Инвестицията е по приоритетна ос 2 „Сближаване“ на Оперативна програма „Транспорт“ – Румъния. Чрез Европейския фонд за регионално развитие Европейският съюз ще финансира проекта с 47 милиона евро, при общ размер на инвестицията 55,4 милиона евро. Очаква се изпълнението му да доведе до откриването на 270 работни места по време на строителните работи.
Контекст
Това е „голям проект“, за който ще бъде направена обща инвестиция с ДДС от над 50 милиона евро и следователно подлежи на специално решение на Европейската комисия, докато при други видове проекти решение се взима на национално или регионално равнище. 
За периода 2007—2013 г. Румъния е получила обща сума от почти 19,7 милиарда евро по линия на политиката на сближаване.
За повече информация:

Финансирани от ЕС „големи проекти“ 

Контакт с управляващия орган
Политиката на сближаване и Румъния
Мост „Нова Европа“
Twitter - @EU_Regional @JHahnEU
	За контакти :

Shirin Wheeler (+32 2 296 65 65) - (мобилен тел.: +32 460766565)
Annemarie Huber (+32 2 299 33 10) - (мобилен тел.: +32 460 793 310)
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