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Икономически отношения Австрия – България

Австрийско-българските търговски отношения се развиваха извънредно динамично през периода 1997 – 2008 г. През 2008 г. австрийският износ за България беше на стойност 894 млн. евро, а българският износ за Австрия достигна 324 млн. евро. След срива през 2009 г., предизвикан от икономическата криза, двустранната търговия отново бележи ръст. Докато повишението на австрийският износ от 2009 г. до 2011 г. беше сравнително малко (с 6,6 % до 625 млн. евро), то през 2011 г. българският износ за Австрия достигна исторически връх, увеличавайки се с 65,6 %  до 388,2 млн. евро.
Австрия традиционно изнася за България на първо място машини и транспортни средства, изделия, предназначени за приложение в индустрията и химикали.  България пък доставя за Австрия продукти на машиностроенето и метални изделия, а в последно време все повече хранителни продукти и изделия за широка употреба като облекло, мебели и спортни артикули.

Двустранната търговия се подпомага чувствително от силното присъствие на австрийски инвеститори в България: към края на 2011 г. австрийските инвестиции в страната представляваха над 6 млрд. евро. Австрийски компании има практически във всички браншове в България. Все повече австрийски фирми се възползват от добрите рамкови условия в България, за да произвеждат тук своите изделия за износ. Една не малка част от успехите на българския експорт през изминалите години са свързани непосредствено с нарастващата производствена дейност на австрийските компании в България. 


