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УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,


Членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), като подкрепят принципно посочения по-горе законопроект изразяват следните съображения, възражения и бележки:

I. По проекта на консолидирания бюджет на държавното обществено осигуряване (ДОО) трябва да бъдат отчетени следните положителни аспекти:

· През 2013 г. минималните осигурителни доходи за брашновете, при които не са постигнати споразумения между работодатели и синдикати, се запават  същите както през 2012 г.

· Не се предвижда увеличаване на размерите на осигурителните вноски, с изкл. на пенсиониращите се по чл.69 от КСО, при които се залага нарастване на осигурителната вноска с 20 процентни пункта. Промяната е в положителна насока от гледна точка на ранното пенсиониране и по-дългото време за получаване на пенсия.
· Запазва се нулевата вноска за фонд „Гарантирани вземания на работниците и служителите” и максималният размер на обезщетението, което е правилен подход при прогнозирания излишък на фонда през 2013 г. – 9 104 хил.лева.

Основните отрицателни аспекти в проекта на консолидирания бюджет на ДОО:

· Увеличават се трансферите от републиканския бюджет на 4 772 млн.лв. през 2013 спрямо 4 587 млн. лв., заложени в Проекта на бюджета за 2012 г., като транферите осигуряват над 50% от приходите в ДОО. Нереформираната пенсионна система и влошената ситуация на пазара на труда оказват своята тежест в приходната и разходната част на бюджета;

· Остава неравностойното разпределение при осигурителната тежест между работодатели и работници съответно (60/40) през 2013 г.

· Увеличава се осигурителната тежест, като се предвижда нарастване на горният размер на максималния осигурителен доход от 2 000 лв. на 2 200 лв. Търсеният ефект от повече приходи от осигуровки остава под съмнение поради вероятното укриване на доходи в следствие на промяната и увеличение на неформалния сектор. 

· Не се предвижда промяна в заплащането на обезщетенията за временна неработоспособност, като работодателят ще продължи да изплаща първите три дни, вместо само първия ден. Тази мярка бе въведена като временна антикризисна от 2010 г., а с проекта на бюджета за ДОО се залага като норма;

Изброените по-горе отрицателни аспекти ще допринесат за увеличаване на тежестта върху бизнеса, нарастване дела на сивия сектор и като цяло намаляване на възможностите за растеж през 2013 г. 
II. По чл. 8, ал. 1, т. 1 - Приложение № 1, определящо минималните месечни размери на осигурителния доход по основни икономически дейности и професии:
БТПП като подкрепя принципно проекта в тази част, вкл. и подходът да не се увеличават за 2013 г. минималните осигурителни доходи (МОД) за икономическите дейности, за които няма споразумения между работодателските и синдикални организации, отново настоява за следното:


Да се регламентира процедура за определяне на МОД, в която да се нормира:

· ред за водене на преговорите между организациите на работодателите и синдикатите за икономическите дейности, за които се водят преговори;

· определянето на МОД на база на постигнатите споразумения между работодателските и синдикални организации;

· неувеличаване на МОД за дейностите, за които няма такива споразумения;

· критерии (показатели) за евентуално намаляване на МОД за дейностите, за които няма споразумения между работодателски и синдикални организациии.

Само наличието на такава регламентация гарантира, че МОД ще бъдат определяни на база обективни икономически признаци и свободната воля на работодателските и синдикални организации в отделните браншове.

III.По чл. 8, ал. 1, т. 4 във връзка с повишаването на горния праг на максималния осигурителен доход (от 2000 лв. на 2200 лв.) БТПП счита, че липсата на регламентирани показатели за определянето, както на минималните осигурителни прагове, така и на максималния осигурителен доход правят невъзможно определянето на тези прагове да се извърши въз основа на реална иконономическа база.


Направената от вносителите на законопроекта правилна преценка, че не са налице условия за повишаване на минималните осигурителни доходи за браншовете, в които не са налице споразумения между работодатели и синдикати (Приложение 1 към чл. 8, ал. 1, т. 1 от проектозакона), както и на минималните месечни размери на осигурителния доход за самоосигуряващите се лица (чл. 8, ал. 1, т. 2 от проректозакона), навеждат най-вече на извод, че не са налице икономически условия и за повишаване на максималния осигурителен доход.

От тази гледна точка е необосновано направеното в законопроекта предложение за повишаване на максималния осигуретелен доход от 2000 на 2200 лв.

IV.По предложенията за промени в Кодекса за социално осигуряване (КСО) - § 6 от законопроекта
БТПП принципно подкрепя промените, вкл. и тези, насочени към повишаване размера на осигурителната вноска за лицата, които се пенсионират по-рано, за което работодателите, вкл. и БТПП многократно настояваха.
1. Необосновано е предложението за промяна на чл. 4, ал. 1, т. 7, с която се въвежда задължително осигуряване за общо заболяване и майчинство, инвалидност поради общо заболяване, старост и смърт, трудова злополука, професионална болест и безработица на членовете на управителни, надзорни и контролни съвети на търговски дружества.

Като се има предвид, че посочените лица работят при условията на извънтрудов договор (вкл. и в определени дни и часове, а не ежедневно и ежечасно) предложението те да се осигуряват за всички осигурителни случаи (вкл. и за трудова злополука, професионална болест, инвалидност, поради общо заболяване и пр.) противоречи на общия принцип на КСО за осигуряване за всички осигурителни рискове, вкл. и за посочените, само за работещите по трудов договор, тъй като последните са подложени на тези осигурителни рискове.
2. Членовете на БТПП възразяват срещу предложението за изменение на чл. 40, ал. 5, с което се увеличава задължението на осигурителя да заплаща на осигуреното лице среднодневно брутно възнаграждение и за третия ден на временната неработоспособност.
БТПП счита, че при липса на условия за ефективен контрол при издаването на болничните листове за временна неработоспособност, това предложение в законопроекта  отново ще увеличи броя на лицата, които отсъстват от работа поради такава неработоспособност.

Към това, разбира се, отново следва да се напомни, че:

· осигурителят заплаща осигурителни вноски за осигурените лица за дните на временна неработоспособност, поради което за този период не следва да плаща възнаграждение;

· заплащането на възнаграждение от осигурителя за първите два дни от временната неработоспособност (съотв. 100 % и 60 %) беше временна мярка за преодоляване на последиците от икономическата криза, включена в Решение № 180/2010 г.

3. БТПП има възражения и срещу отмяната на § 63 от Закона за изменение и допълнение на КСО (обн. ДВ, бр. 100/2010 г., изм. бр. 60 и 100/2011 г.), с която разпоредба се предвиждаше, че от 01.01.2013 г. социалните пенсии за старост и инвалидност ще се заплащат по реда на Закона за социалното подпомагане и Закона за интеграция на хората с увреждания, за да бъдат освободени фондовете на НОИ от неприсъщите им социални разходи.
С уважение,



Цветан Симеонов-



председател на БТПП
