Българската асоциация на търговците на медицински изделия има удоволствието да Ви покани за партньор в организирането на:

Конференция “Здравеопазване, основано на ценности”
Под патронажа на Министър Таня Андреева
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За събитието:
С разработката на Бялата книга: „Здравеопазване, основано на стойности” Българската асоциация на търговците на медицински изделия (БАТМИ) декларира своята отговорност да заеме лидерска позиция в преодоляването на правителствените и обществени колебания при поемането на съдбоносния за българската нация политически избор на правилни стратегически решения за изграждане на качествено, устойчиво, с ясни отговорности и отчетност здравеопазване за днешните и бъдещи поколения.

През последните две десетилетия в  българската здравна система се реализират непоследователни, повърхностно разработени експерименти, копиращи добре работещи, но остарели практики от някои  западни страни. Няма убедителна визия за бъдещото развитие на българското здравеопазване. Не е ясна цената, която трябва да се плати. Поради грешно планиране и управление понастоящем здравната реформа е един от  най-наболелите  и неотложни проблеми за спешно разрешаване пред общество  и правителство. 
С положените от авторите усилия в Бялата книга са синтезирани научни знания в областта на съвременната парадигма на здравните системи, като са представени надеждни, международно съпоставими данни за различията в развитието на здравната система. Направена е критична оценка на уроците от добрите световни практики и българския опит в здравните реформи. Определени са основните пет направления за ускорено развитие на здравеопазването. Поставени са ключовите цели и са посочени главните подходи и мерки за тяхното постигане. Препоръчана е цялостна промяна в културата на здравната система чрез противопоставяне на организационния и професионалния патернализъм.
Цели на конференцията:

· да се определят и посочат конкретни действия в главните направления, свързани със здравната реформа,
· да се капитализира активна и отговорна национална дискусия, свързана с българското здравеопазване,
· да представи Бяла книга –„ Здравеопазване, основано на ценности” на Българската асоциация на търговците на медицински изделия - първия по рода си опит за създаване на цялостна и дългосрочна визия за развитие на здравната система,  
· да очертае стратегическите стъпки за реализацията на тази визия, 
· да декларира готовността на БАТМИ да заеме лидерска позиция в преодоляването на правителствените и обществени колебания при поемането на съдбоносния за българската нация избор на правилни стратегически решения за изграждане на качествено, устойчиво, с ясни отговорности и отчетност здравеопазване за днешните и бъдещи поколения.
Дата и място:
26 март 2014,
16 часа,
София , хотел "Шератон”, зала "Средец"
Аудитория:
Официални гости:
Министър Таня Андреева - Министерството на здравеопазването
Инж. Силвия Петрова – председател на Българска асоциация на търговците на медицински изделия

Проф. д-р Любомир Иванов, д.м.н., съветник по здравна политика – Министерство на здравеопазването

Министър Десислава Терзиева – Министерство на регионалното развитие
Зам. Министър Людмила Петкова – Министерство на финансите
120 делегата:
VIP делегати – членовете на Българска асоциация на търговците на медицински изделия
Водещи и значими обществено-политически фигури, свързани със здравеопазването

Директори на водещи болници от цялата страна
Представители на медицински асоциации

Представители на неправителствени организации
Изявени специалисти
За допълнителна информация и въпроси, свързани със събитието и  Българска асоциация на търговците на медицински изделия моля, не се колебайте да се свържете с г-жа Мариета Захариева – Изпълнителен Директор на БАТМИ, тел. 0888 870 808,  e-mail- marieta_zaharieva@batmi.org
www.batmi.org
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