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Покана
 за работен семинар в гр. Стара Загора на 24 юли, 2013 г.

по проект 
NO-BLE Ideas 
„Young InNOvators Network for SustainaBLE Ideas in the Agro-Food Sector”
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Chamber of commerce and industry

24, Hristo Botev street 300 Vratsa, BULGARIA
Tel: +359 92 660 273 * Fax: +359 92 626 308
e-mail: cci-vr@online.bg * www.cci-vratsa.org

Jointly tfor our common future





Търговско-промишлена палата – Враца  кани заинтересовани иноватори,  хора  с идеи, научни работници, инвеститори и  институции в областта на земеделието и хранително-вкусовата промишленост на работен семинар за представяне на проекта,  разясняване на дейностите и конкретните резултати и ползи за всички потенциални заинтересовани страни. 


Семинарът ще се проведе в залата на Търговско-промишлената палата, гр. Стара Загора,  ул. Г.С.Раковски № 66 на 24 юли, 2013 г. (сряда) от 13:45 часа. 


Проектът цели да благоприятства  синергията между знанията и резултатите от научните изследвания на младите иноватори, да промоцира приложните изследвания и да подобри съответствието между търсенето и предлагането на идеи за устойчив растеж на земеделието и  хранително-вкусовия сектор в Югоизточна Европа. 

Чрез проекта  Вие може да намерите съмишленици и приятели, да създадете съдружие, да намерите приложение на своите намерения в други Европейски страни и да срещнете потенциални инвеститори. 

През месец Март, 2014 г. във Враца ще се проведат Транснационално състезание за най-добри `НО-БЛЕ идеи` по темата на проекта и Международна среща на млади иноватори,  изследователи, предприемачи и инвеститори, които ще доведат до сключване на споразумения `предприемач – инвеститор - изследовател` и стартиране на пилотни проекти.  

За справки моля да се свържете с локалния център по проекта в ТПП-Враца на телефони 092/ 660271 или 660273.
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