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Кампания „Здравословни работни места“ 2014—2015 г.: Управлявай стреса!

Процедури по подбор за Европейски награди за добри практики
Въведение

Кампанията „Здравословни работни места“ се организира от Европейската агенция за безопасност и здраве при работа (EU-OSHA) в сътрудничество с държавите членки и с председателството на Европейския съюз. Всяка кампания включва програма за Европейски награди за добри практики, за да се отличи изключителният и новаторски принос към безопасността и здравето на работното място. Наградите за 2014—2015 г. ще бъдат насочени към предприятията и организациите, които са показали най-силна ангажираност и подход, основан на участие, за успешното управление на стреса и психосоциалните рискове на работното място.
Предмет и цели

Предметът и целите на програмата за Европейски награди за добри практики са:

· да се подпомогне и популяризира като цяло кампанията и Европейската седмица за безопасност и здраве при работа;
· да се онагледят ползите от прилагането на най-добрите практики за безопасност и здраве;
· да се разпространят най-добрите налични практически съвети;

· да се популяризира основното послание за тази година, че управлението на стреса и психосоциалните рискове на работното място е необходимо, за да се подобрят безопасността и здравето на работното място поради морални, практически, правни и икономически причини.

· да се поставят основите на по-устойчива култура за превенция на риска в Европа.

Организация

Конкурсът за Европейски награди за добри практики е процес, който се провежда на два етапа. Преди да се събере паневропейска комисия, за да определи крайните победители, кандидатурите се оценяват на национално ниво. 
Конкурс за Европейски награди за добри практики

Национално ниво: оценяване на примерите

Фокусните точки следва да организират тристранно оценяване, с цел да бъдат избрани двата най-добри национални примера, които след това да се включат в подбора на европейско ниво. Единият пример следва да е от участник, с по-малко от 100 наети работници/служители, а другият — от по-голямо предприятие
. 

За всеки пример се изисква резюме (вж. Приложение Б):

· формулярът на резюмето може да бъде попълнен на всеки от езиците на Общността, макар че Агенцията предпочита текстът да е на английски език;

· резюмето трябва да е оформено като документ в Microsoft Word и изпратено в електронен формат;

· резюмето трябва да съдържа по-малко от 9000 знака или около 5 страници (за превод на по-дълги текстове Агенцията прави значително по-големи разходи);

· текстът на резюмето трябва да е прост и ясен, за да може да бъде разбран лесно от всички, желаещи да пренесат примера на своите работни места;

· формулярът на резюмето (Приложение Б) трябва да съдържа само текст, без снимки, графики и др. (вж. допълнителната информация по-долу).

Допълнителна информация

Агенцията приветства всяка подкрепяща документация, която би помогнала на оценяващата комисия да определи качеството и обхвата на намесата. Въпреки това имайте предвид, че тези материали няма да бъдат преведени на английски език, затова включете в резюмето цялата важна информация, описваща конкретния пример.

· Подкрепящата документация може да включва, например:

· ръководства или други документи, съставляващи част от примера;

· снимки, илюстрации, графики, диаграми и др., които допълнително разясняват примера (напр. желателно е да се приложи снимка на подобрената работна среда);

· снимките трябва да се предоставят отделно в някой от примерните формати GIF, JPG, BMP, или TIFF. Имайте предвид, че доброто качество на разпечатките изисква най-малко 300 dpi изображение;

· не забравяйте, че трябва да получите разрешително от притежателите на авторските права, преди да предоставите снимките и илюстрациите (изображения, чертежи, диаграми и т.н.);

· извадки от политики или материали за обучение също биха били от полза;

· За предпочитане е допълнителните материали да са в електронен формат, но:

· се допускат и хартиени варианти;

· материалите няма да бъдат превеждани;

· материал, получен след крайния срок, независимо дали е на английски или на други езици, може да не достигне до съдиите преди тяхното заседание.

Европейско ниво: Оценяване

Носителите на наградата и малък брой „отличени“ кандидатури ще бъдат избрани сред кандидатурите на национално ниво от комисия, която включва представители на четирите заинтересувани групи от Управителния съвет на EU-OSHA (правителство, работодатели, работници и Европейската комисия) и експерт в областта. Точният брой на наградите не може да бъде определен предварително. Кандидатури, които не печелят награда или отличие, все пак могат да бъдат включени в брошурата на Европейски награди за добри практики като илюстрация на добра практика.

Агенцията ще поеме разноските на двама представители на всяка кандидатура-победител, за да присъстват на церемонията по награждаването. Церемонията ще се проведе през пролетта на 2015 г.

Други представители и представители на „отличените“ кандидатури също могат да присъстват на награждаването, но на свои разноски.

Всички носители на наградата и отличени кандидатури ще бъдат публикувани в доклада на Агенцията, който ще бъде изготвен след церемонията по награждаването, както и на интернет-страницата на EU-OSHA. 

Европейско ниво: Обявяване на резултатите от конкурса

След като комисията избере победителите, EU-OSHA ще изготви официални писма до фокусните точки, за да ги информира за резултатите.

Държавите членки могат да публикуват всички кандидатури за добри практики, които отговарят на критериите и се считат с добро качество, включително кандидатури, изпратени до Агенцията, като ясно се подчертае, че те са само кандидати за Европейска награда.

Всички предприятия, които участват в Европейския конкурс, ще бъдат информирани за резултата от оценката преди официалното оповестяване на резултатите по време на събитието за Европейските награди за добри практики (молим, проверете ориентировъчните срокове в предварителния график).

Приложение A: Какво трябва да показва кандидатурата?
Кандидатурите трябва да показват ясно как добрата практика е била приложена на работното място и могат да включват доказателства за:

· задълбочена оценка на психосоциалните рискове на работното място, последвана от практически дейности, насочени към превенция или намаляване на психосоциалните рискове, осъществени чрез подход, основан на участие; 

· прилагането на цялостен подход към безопасността и здравето при работа, включително оценка и управление на психосоциалните рискове и укрепване на психичното здраве на работното място;

· организационни мерки, насочени към намаляване на свързания с работата стрес, включително първично (отстраняване на рисковете), вторично (предпазване на работниците от рисковете, които не могат да бъдат отстранени) и третично (помодпомагане на работниците, които страдат от стрес и психосоциални проблеми) ниво на намеса;

· разработването и прилагането на практически средства за оценяване и управление на стреса и психосоциалните рискове на работното място.

Съдиите ще търсят примери за:

· оригинално и ефективно управление на психосоциалните рискове и свързания с работата стрес;

· намеса, насочена към работното място;

· успешно прилагане на намесата;

· реални и доказуеми подобрения по отношение на опазването на здравето и безопасността;

· под внимание ще бъде взето разнообразието на работната сила;

· ефективно участие и ангажираност на работната сила и техни представители;

· устойчивост във времето на намесата;

· възможност за прехвърляне към други работни места (включително работни места в други държави членки и в малки и средни предприятия);

· своевременност: намесата трябва да бъде скорошна (не по-стара от 5 години, доколкото е настояща/текуща и не е била изместена от по-добри практики или технически подобрения) или да не е широко популяризирана;

Освен това намесата трябва да отговаря на съответните законодателни изисквания на държавата членка, в която е реализирана, а в идеалния случай и да надвишава тези минимални стандарти.

Хипотетични примери няма да бъдат разглеждани.

Определението на Агенцията за добра практика може да бъде намерено на:

https://osha.europa.eu/bg/practical-solutions 

Победителите от предишните Европейски награди за добри практики могат да бъдат намерени в докладите на: https://osha.europa.eu/bg/publications/reports/
При интерес от Ваша страна, моля изпращайте в срок до 17.30 часа на 3 октомври 2014 г. Вашите предложения (Формуляра от Приложение  Б и допълнителна/подкрепяща информация) до Мениджъра на НФТ – България:

Дарина Конова 

Мениджър на Националната фокусна точка на ЕАБЗР

Министерство на труда и социалната политика

Ул. „Триадица“ № 2

София, 1051

Тел. + 359 2 8119 518 

или по ел. поща:
Email: d.konova@mlsp.government.bg
� Ако предоставеният пример на добра практика е, да кажем, политика или процедура, която може да се използва от други предприятия, то големината на предприятието, послужило за пример, трябва да се използва като база за категоризиране на участника.


� Центърът за преводи изчислява цената за превод въз основа на броя знаци, а не според броя думи или страници. Поради това максималната дължина е зададена като брой знаци.
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