СЛУЖБА ПО ТЪРГОВСКО-ИКОНОМИЧЕСКИ ВЪПРОСИ

МАДРИД

------------------------------------------------------------------------------

Информация за приети от испанското правителство антикризисни мерки

Считано от 01 септември 2012 г, испанското правителство увеличи

ставките на ДДС:

Основния закон, регулиращ данъчното облагане в Испания е 3акон 37/1992. Според този закон, в зависимост от вида на стоката или услугата, ставката на ДДС се разпределя, както следва:

Обща ставка - считано от 01.09.2012 г. се увеличава от 18 % на 21 %. Прилага се по подразбиране винаги, когато не е приложена друг вид ставка (например: алкохолни напитки, козметичните продукти, автомобилите, коли под наем и голф игрищата, тематичните паркове, активния и авантюристичен туризъм, туристическите пакети и др.)

Намалена/редуцирана ставка - увеличава се от 8 % на 10 %. В основата си се прилага при някои хранителни продукти (месо, риба, вода), при санитарните продукти (очила и лещи, както и тези за ползване при ЖИВОТНИ)1 при пьтническия транспорт (сухопътен, въздушен, морски, превоз на багаж и др.), по-голямата част от хотелиерските услуги, при жилищното строителство, при билети за кино, концерти, библиотеки, музеи, изложби и др.

Изключително намалена/ супер редуцирана ставка - запазва се в размер на 4 % и се прилага за хранителни продукти (хляб и зърнени храни, мляко, яйца, сирене, плодове и зеленчуци), книги, учебници, преса (вестници, списания и др.), специални фармацевтични продукти (протези за инвалиди) и жилища за официална защита при специален режим.

Министерство на финансите и публичната администрация разглежда възможността за прехвърляне на продукти от супер намалената и намалената ставки в общата такава, с цел увеличаване на приходите.

В случаите с колите под наем, голф игрищата, тематичните паркове, активния и авантюристичен туризъм увеличението е от 13 %, тъй като тези услуги до момента са облагани с т.нар. намалена ставка, в размер на 8 %, а от 1 септември 2012 г. преминават към общата ставка.

До 31 декември 2012 г. ще се облагат с най-ниската ставка покупко-продажбата на жилища, след което ще преминат към намалената ставка в размер на 10 %.

До края на 2013 г., обновяването и ремонта на дома и жилището ще се облагат с данък по новата намалена ставка от 10%.

Повишава се цената на тютюневите изделия, като се увеличава минималната ставка от 116,9 евро на 119,1 евро за всеки 1000 къса. От друга страна, Правителството увеличава и налога за нарязания тютюн за ръчно свиване на цигари от 75 евро на 80 евро за кг., като в същото време въвежда минимална ставка за пури и пурети от 32 евро за 1000 къса.

Данъци на дружествата - разширява ограниченията за приспадане на финансовите разходи, като се обхващат всички фирми. Въвежда се нов данък от 10 % върху доходите от чужбина, но само до 30 ноември 2012 г. Временно се увеличава размера на частичните плащания от 8 % на 12 %. В рамките на 2012 и 2013 год. Се ограничават компенсациите за данъчни загуби на дружества с оборот над 20 млн. евро.

Намаляване на осигурителните вноски за работодателите с един пункт през 2013 г. и още един през 2014.

Увеличение от 15 на 21 % на ДДФЛ за хонорари, получени в периода от 1 август 2012 до 31 декември 2013 г., от упражняване на професионална дейност, като лекции, семинари или конференции, а прихода се внася по сметка за трудова дейност.
