Номинираните за 2013, излъчени сред 160 допуснати за обсъждане предложения, са както следва по категории:
Промишленост – Хосе Луис Лопес Гомес от Испания за нов метод за осигуряване стабилността на влаковите колела върху релсите при всякакви терени и скорости; Клаус Хемерле и Клаус Брюстле  от Австрия за технологията Blumotion, осигуряваща плавно затваряне на всякакъв вид врати; Антонио Велез Маркес, Хелена Перейра, Руи Райс и Сузана Силва от Португалия за разширяване на корка чрез микровълнова радиация;
Научни изследвания – Патрик Куврьор, Барбара Стелла, Вероник Росилио и Луиджи Кател от Франция и Италия за микрокапсули с огромен ефект срещу рака; Йорг Хорцел, Йозеф Шлуфцик, Миа Оноре и Йохан Нийс от Белгия и Германия за подобрен процес на производство на соларни клетки на базата на силикона; Филип Коен, Даниел Марку, Кевин Найт и Уилиям Уонг от Германия, Великобритания и САЩ за модел за машинен превод;
Малки и средни предприятия – Бруно Берж от Франция за малки, олекотени течни лещи; Дейвид Гоу от Великобритания за революционна протеза на човешка ръка; Пал Нирен от Швеция за метод за секвениране на ДНК-последователности с помощта на фотореактивни свойства на химически вещества;
Неевропейски държави – Аджай В. Бхат, Бала Сударшан Кадамби, Джеф Морис, Шаун Нол, Шелаг Калахан от САЩ за USB; Джоузеф Джакобсон и Барет Комиски от САЩ за дисплей с електронно мастило; Сангхуун Джоо, Миоунгкюн Шин от Южна Кроея и Мартин Шмидт от Австрия за метод за производство на стомана;
Цялостна изобретателска дейност – Ив Йонжен от Белгия за протонова терапия за борба с рака; Мартин Шадт от Швейцария за плоско екранен дисплей с течен кристал; Софи Уилсън от Великобритания за  ARM-процесор.
