Лектори: 
Цанко Цолов – член на Комисия за защита на личните данни
Деница Люнчева – адвокат, председател на Асоциация за защита на личните данни
Юлия Пригонча – заместник-председател на Асоциация по защита на личните данни, мениджър по фирмено изработване и внедряване на програма за защита на личните данни, сертифициран от Международната асоциация на професионалистите по защита на личните данни (IAPP)
[bookmark: __DdeLink__584_2726734784]Петя Добренова-Николова – адвокат, съдружник в Адвокатско съдружие „Карастоянов, Митков и съдружници“, член на Международната асоциация на професионалистите по защита на личните данни (IAPP)
Ваня Палейкова – специалист по информационна сигурност, програмен директор на Фондация „Safer – дигитално читалище за информационна сигурност“. 
Организатори:
Българска търговско-промишлена палата е независимо, неправителствено сдружение за подпомагане, насърчаване, представителство и защита на стопанските интереси на своите членове, допринасящо за развитието на международното икономическо сътрудничество и оказване на съдействие за европейската и международна интеграция на Р България.
Асоциация за защита на личните данни е неправителствена организация, обединяваща експерти в сферата на защита на личните данни – адвокати, юристи, специалисти по информационна сигурност, специалисти по моделиране на бизнес процеси.
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