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Министерство на околната среда и водите

„Зелена България“ – част от Националния план за възстановяване и устойчивост
Уважаеми дами и господа,

МОСВ организира представяне на основните мерки, залегнали в проекта на Национален план за възстановяване и устойчивост на България, обявен официално от заместник министър-председателя Томислав Дончев на 30 октомври.

Планът се съставя в рамките на Механизма за възстановяване и устойчивост и е част от новия инструмент – „Следващо поколение ЕС“ (Next Generation EU), създаден по предложение на Европейската комисия (ЕК). Целта му е устойчиво, съгласувано и справедливо възстановяване на държавите членки от кризата заради пандемията от COVID-19.

В тази връзка МОСВ ви кани на представяне на плана с акцент върху темата: „Зелена България“ – част от Националния план за възстановяване и устойчивост.

Събитието ще се състои ОНЛАЙН на 18 ноември (сряда)

Тема: 
„Зелена България“ – част от Националния план за възстановяване и устойчивост
Дата:

18 ноември, сряда

Час: 

От 14 до 16 часа

Място: 
Онлайн среща в платформа за видеоконференции Webex
Участие: 
При получена заявка в отговор на настоящата покана по електронен адрес се изпраща линк за достъп до платформата Webex


Крайният срок за заявяване на участие с име, организация и контакт за обратна връзка е 16.11.2020, понеделник, до 16 ч на moew@moew.government.bg 
Участници: Бизнес, работодателски, синдикални и неправителствени организации, академични среди и представители на МОСВ
Допълнителна информация за подготовката на Националния план за възстановяване и устойчивост

Механизмът за възстановяване и устойчивост ще подпомага действията на държавите членки за справяне с икономическите и социалните последици на пандемията от COVID-19, както и стремежа им да изградят по-устойчиви на сътресения обществени системи и национални икономики.

Европейският съвет от 17–21 юли 2020 г. прие средствата в рамките на Механизма да бъдат в размер на 672,5 млрд. евро. От тях безвъзмездните средства са на обща стойност 312,5 млрд. евро, а възможността за достъп до заемен ресурс е в рамките на 36 млрд. евро. За целите на програмиране на средствата държавите членки изготвят Национални планове за възстановяване и устойчивост като приложение към своите Национални програми за реформи. 
Проектът на регламент за създаване на Механизма предвижда 30 април 2021 г. като краен срок за официално подаване на националните планове за възстановяване и устойчивост пред ЕК. Държавите членки могат да подадат проект на план след 15 октомври 2020 г. за предварителни консултации на текста с Комисията. Плановете се преразглеждат и адаптират при необходимост през 2022 г., така че да се вземе предвид окончателното разпределение на средствата за 2023 г.

За да отговори на изискванията, в плана са групирани набор от мерки и реформи, които да имат съществен принос към възстановяването на потенциала за растеж на икономиката и да го развият, като осигурят устойчивост на негативни външни въздействия. Това ще позволи в дългосрочен план постигането на стратегическата цел за конвергенция на икономиката и доходите до средноевропейските. Същевременно, Планът полага основите за зелена и цифрова трансформация на икономиката, в контекста на амбициозните цели на Зелената сделка.

Във връзка с това, МОСВ ви кани на представянето Ви изпращаме проекта на План за възстановяване и устойчивост на Република България. Бихме оценили високо Вашите предложения и коментари по документа с акцент върху елементите от него, касаещи околната среда и измененията на климата. 
Още информация вижте на https://www.nextgeneration.bg/#
Проектът на Националния план за възстановяване и устойчивост ще намерите на  https://www.nextgeneration.bg/14
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